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. ' . ’ . k minden nyelven vetetnek fel a HlVätäiOS hirdetések " A nagym. m. kir. eliigyministerium ; Aiuiirt kiadóhivatalnak van szerencséje, a tek. szolgabiró-
aia.. l,va ... al*‘ K eretik az ígtatasi díj altat az igtatmanyokkal határozata értelmében a hivatalos hirdetése bérmentve, és elő- } hivataloknak, községeknek és magán hirdetőknek tudtára adni.
együtt leglolebb pernek délig bekulaeni, mivel azok különben . legesen beküldendő közlési dija 1875. év eisö napjától kezdve \ hogy nem helybeli hirdetések csak akkor vétetnek fel. legyenek
tekintetbe nem vetethetnek. ^ következőleg állapíttatott meg: , bár azok hivatalos vagy magán hirdetésen, ha a hirdetési dijat

Ilonán hirdotócnlf • j 100 szóig egyszer közölve és egy a hirdetést igazoló lap frt V67 ( az itt közölt tarifa szerint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy
Wayan nirucicScK. A 3-hasabos garmondsor első hirdetésnél ) 200 - , 2-37 : pedig kötelezik magukat, a kiadóhivatal által utánvét mellett fel-

0, kr.? többszörinél 4 kr. Kincstári illeték minden egyes beigta- 300 - - . . . , _ 3-67 ) adott nyugtát és támpéldányt a postán mindenkor kiváltani,
tálért 30 kr. és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több. \ A „Torontál“ kiadóhivatala.
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a nép hordja be iramár a városokba zafias munkásságnak betetőzését fog­
szőnyegeit eladásra, s az ujj abban fór- ják képezni.
galomba hozott szőnyegek jelentékeny Fél utón megállani nem szabad. A 
része szalonképesnek mondható. 1881- nemzet iparpolitikája még a teendők

egész sorát szabja az egyesület elé.
Hátra van a kötött szőnyegkészités 

meghonosításának nagy munkája.
A megye ethnographiai viszonyai 

miatt ezen uj iparág megteremtését a 
nemzet a torontálmegyei háziiparegye- 
sülettől várja és rokonszenvvel kiséri 
szerény eszközökkel való erőfeszítéseit 
akkor, mikor tudva van, hogy a nagy 
iparos nemzetek is csak óriás áldoza­
tok árán, nagy arányú telepek mellett, 
évtizedek-, sőt félszázadokig tartó ki­
tartással vaíának képesek egy-egy ily­
nemű nemzeti feladatot megvalósítani.

A nép átvette öt év alatt a szövő- 
tanműhelytől a törtszineket s régi mo­
tívumokat, ép igy át fogja örökölni 
a perzsa szőnyegkötés készitésmódját is. 
Ezen készitésmód elterjesztésével meg 
volna teremtve azon uj műi pár ág, 
mely háziiparszerüleg űzve helyes ve­
zetéssel uralni volna hivatva a nyu­
gati szomszéd államok szőnyegpiaczait 
nemcsak olcsóságával, hanem minősé­
gével is.

Ezer és ezer szövőszék áll a me-

ben és 1885-ben Budapesten, 1886-ban 
Bécsben, 87—88-ban Barczellónában 
és Brüsselben, Szegeden és Pécsett 
tartott kiállításokon megjelen a házi- 
iparegyesület s a torontáli szőnyegek 
híressé váltak, kereskedelmi czikké 
emelkednek, 
forgalom tárgyai.

már jelentékenyma

Az egyesület 6 évi működése után 
szőnyegszövő háziiparunk ily jelenté­
keny változáson ment keresztül.

Mindezen sikerek az egyesület ne­
véhez fűződnek. A kiállításokon való 
megjelenése által felköltötte a torontáli 
szőnyegek iránt az érdeklődést hazánk­
ban és külföldön, a tanműhely mű­
ködése által pedig terjesztette az Ízlést 
a nép között, hogy e kettőnek össze- 
hatásán a kereskedelmi forgalom fel­
épülhessen, mi hogy tényleg létezik s 
többé nem platonikus, arról naponkint 
vanalkalmunk meggyőződhetni a megye 
városaiban számos üzletben, a buda­
pesti, bécsi szőnyegkereskedésekben s 
a külföldre közvetítő budapesti kereske­
delmi múzeumban. gyében rendelkezésre, csak egy lépést

Mindezen sikerek feljogosítanak ben- kell előre tennünk s ügyes népünk 
nünket azon reményre, hogy az egye- megtanulja a perzsa szőnyegkötést, 
sülét továbbmüködésének még nagyobb De ez önként magától nem terjed, 
szabású sikerei lesznek, melyek a ha- hozzá kell ahhoz járulni az egész

Levél a szerkesztőhez.
Telepgyártón, 1890 ápril 1.

Ismerte, szerette ezt a kicsi fészket,
A hol a szeretet egy családban fészkelt?
Ugy-e hogy rajongta, jobban mint az otthont,
Azt a kevert lelkű istenadta szent hont? j Ügyletet jövök ajánlani! Ha az egész 
S nem emelt magában szive ellen vádat, v-^g b0lon(j? miért ne telepítsek én is? Van 
Hogy helyökbe szállott a magas imádat, 3QO embertársam, vagy ugyanannyi kutya- 
Mikor megtöltötte szivét a Szentlélek barátom, — vedd a kutyákat embertársaink
S Bácsi fellélegzett: meghaltam, de élek; ? számába vagy az embereket a másik cate-

. . . , góriába, az nekem mindegy, — kik szerző-
Aztán a mi történt, takarja el fátyol, désre léptek Telem> mely szerződésnek két
Fiatal koráért más öreg is gy aszó , pontja van. Az egyik pontja a szerződésnek
Szenvedés nem érdem, jutalom a munka; nekem minden betelepítendő hold föld
Boldog, ki, mint Bács,, soha meg nem unta! ^ ^ ^ ^ , fáradságért

Munkáért jutalmat ha nem is nyert, ertem; ^ mat megkimélni akarom, a
Legyen ifjúsága szenvedése «dem: _ másií pontban én igérek 2-3 ezer hold
Bátran mondom, mert a gondviselés Atyja ég ennä ig t8bbet mindazoknak, kik
Korral és kedélylyel erte jutalmazta.

Panaszos igéje ajkának soh sem volt,
Talán csak álomban, mint álmodik a holt;
Eleven halott volt, érezett s feléledt,
Szellem — csendben indult jót tenni ez élet.

Gyermekek, piczinykék, jerteka keblemre,
Hadd tanítsalak meg áldó énekemre:
Kinek kedveteknél édesb gondja nincsen,
Csegezy bátyánkat áldja meg az Isten!

Dr. Kis Sándor.

Kedves Öregem!

az én szent igémbe vetették hitöket.
No képzelheted magadnak, mennyi fog 

ezeknek a hívőknek a mennyei boldogság­
ból kijutni, ha nem Te lészsz a Szent Péter! 
Vigyázz, nehogy Pállá átváltozzál és a hol­
dakból és a földekből csak a hold marad­
jon meg, hol á propos mondva 6000 hold 
commassált földdel bírok, mely birtokomnak 
csak az a baja, hogy a temes-szabályozásnak 
ott is sok szakács a gazdája.

Tehát Te! Te kedves Te! Te légy a Szent

N.-Becskerek, 1890 május 11. 19. szám. Tizenkilenczedik évfolyam.

TORONTÁLMegjelen minden 
vasárnapon. Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt — kr. 
Fél évre . 3 frt - kr. 
Negyed évre I frt 50 kr. 

Egyes szám ára 10 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagy-Becakereken. hová az elő­
fizetési pénzek és igtatási dijak 

küldendők.

Ve8y^startalmu hetilap. — A vármegye közlönye.

A torontálmegyei háziiparegyesület.
A torontálmegyei háziiparegyesület 

e hó folyamán fog újjá alakulni, mi 
alkalmat nyújt nekünk arra, hogy az 
egyesület eddigi működése felett szem­
lét tartsunk s a további agendákra 
nézve megtegyük észrevételünket.

Czélja volt az eenzesületnek a „toron­
táli“ szőnyegszövi *da fejleszteni, hogy 
termelvényei kereskedelmi czikké vál­
janak.

Ezen czél elérésére két faktorral 
rendelkezett. Egyik volt a hazánkban 
és külföldön rendezett kiállításokon a 
torontáli szőnyegek bemutatása, másik 
a nagy-becskereki szövőiskola.

Hogy ezen két faktor segítségével 
elért sikereket teljesen méltathassuk, 
tekintsünk vissza a 80-as évek előtti 
állapotokra. Mi volt ekkor a torontáli 
szőnyegszövés ? Nem volt az más, 
mint tradiczionális foglalkozás a nép 
otthonának feldíszítésére; 
gekkel való üzletcsinálásra ki 
gondolt, annál kevésbbé maga a nép, 
mely szégyennek tartotta a szőnyeg 
eladását.

A 80-as években keletkezik a házi­
iparegyesület s működése az ezredéves 
tradicziókba behozza a modern szellem 
áramlatát. A nép elfogadja a nagy- 
becskereki szövőtanmühely által újjá­
élesztett ó-szerb motívumokat és a 
régi jó törtszineket, terjed a 
„razboj“ (szövőszék) használata. Maga

szőnye-
sem

széles

A TORONTÁL TÁRCZÁJA
Felköszöntés

Ft. Csegezy Ignácz
kegyes-tanitórendi aranymisés es áldozó pap, érde­
mesült tanár és igazgató kilenczven éves életkorának

ünnepén.

i890 május 8-án.

Bácsi! mindnyájunknak legöregebb bátyja! 
Bár, mit ma érzünk, szemünkben nem látja; 
De szive megsejti, szónkra dobban vere. 
Két kis csillag, két köny, múltak emlékére. 
Bácsi öreg ember, Istentől megáldott; 
Kilenczvenes évvel sok nagy időt látott. 
Fény, árny, idő múlnak, uj 
Leverjük magunkat, de folyton reméllünk.

Ifjú-gyerek volnék, tizenkilencz eves,
Nem, ki gondolkozik, olyan csak, ki érez, 
Vissza bírnék szállni el —letűnt időkbe, 
Miknek a sirhalma réges-rég bedőlve, 
Olvasnék örökös igéről és harczról,
Melyért a mi népünk tán már sob’se harczol; 
Egyről mégis zengek — lanton igaz érzet — 
Regélem, mit Bácsink igazában érzett.

időket élünk;
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1890.Torontnl.2
gyobb szabása ünnepélyt is méltán vartalan és kedélyes életet élhessen, el kell

magát foglalnia munkával.
Szokásaiban és kedvencz foglalkozásaiban

társadalomnak, hogy felszínre hozhas- ily 
suk azon kincseket, melyeket a nép

PTU'ÄitJSZSKi "

egyesület megtette. A szövőtanmühely a hazafiig, a művelődés és nevelés, szép j ártatlan mosolyra keszti, nemcsak a gyér­
en ár a lapos készitésmódot átalakította aj irodalom és tudományok valamint minden mekeket, de öregebbeket is mikor télén 
szőnyegszövés legjelentékenyebb készi magasztosabb közreműködés terén, történetileg sétalás közben második Jozsefkorabelicsa- 
tésmódjává, s fürtös szőnyegeket készít, js megörökítendő hírnevet szereztek magok- szárkek posztó ódon szabású köpenyénen, 
ugyanazon szövó'sz-kekeken, melyeken na]<i és hogy a kegyesrend tagj «i csaknem nyáron át pedig vitorlás vászon utazó leber- 
eddig a szerb szőnyegeket készítette.i egyenként azok közé sorozhatok, a kik nyegében itt ott megjelenik.
Próbák igazolják, hogy a nép „razboj“- | annak általányosan elismert érdemeit emelték Mint feledhetlen emlékű V. í erdinánd 
ján sem keli semmi átalakítást tenni 
ahhoz, hogy azon fürtös szőnyeget ké-
szithessenek. A készitésmódot 5 perez A nagy becskerek, rendház városikban 
alatt egvik nő a másiktól elsajátíthatja, 18 köztiszteletben es közszeretetben ele ag 

előállítására egy hónapi gasiyánja már 23 éves korában kezdett ta-
nárkodni, s miután 41 évig a legbensöbb

en na 
kiérdemelte.

királyunk ö is él hal a gombóczokért.
Most is szereti és szívesen recitálja a 

római klassikusokat, kiváltképen Cicerót és 
Horatiusi — Sokat sétál, leggyakrabban a 
k°gyesrendiek helyi kertjébe, a hol ültet, 
nyeseget, a faltat tisztogatja, vagy a madarak 
dalában gyönyörködik. Még most 90 éves 
korában is bámulandóan jó étvágya van, 
keveset iszik, de sűrűn, s oly hangosan tár­
salog, hogy a szomsztd utczabeliek is meg­
hallhatják, és tudják, hogy szeretett öregünk 
valahol az utczán tartózkodik.

r
Élete most már olyan csendes mint e°ry 

folyamé, mely tiszta meder felett futja 
pályáját s a partokon túl látható gazdag 

| növényzetben és virágokban élvezheti

és sokszorozták.

Icsinos műn Ka
gyakorlat szükséges.

Az eddigi sikerekből
egyesület buzdulást— az uttörés nehéz ! jövő nemzedék és 
munkájára, gyűjtse maga körül a tár mint a jövő nagyság és dicsőség leendő 
sadalmat, gondoskodjék megrendelé-j munkásainak kiképeztetésen szemeinek je 
sek- öi, hogy azok kal ellátva tanom ! lentős meggyengülése miatt a tanítói pályáról, 

helyét,
teljesíthesse, s a nemzet hálával fog 
egykor visszaemlékezni áldásos mükö-| érdekeit Megváltónk tanainak szellemében 
désére, mely a nemzet iparpolitikájának lelkiismeretesen és buzgón végezte, a haza 
szolgálatában gyümölcseit meg fogja és egyház javát és érdekeit védő és szol­
teremni egy uj müiparág felvirágzásá-i gáló 54 év után, igazságosan kiérdemelt 
bán. mint megteremték azt hasonló nyugalomba vonult, 
törekvések külföldön, hol századok

merit-en az ügyszeretettel és buzgalommal működött a
hazánk növendékeinek

ez misszióját szakad tianul a lelkészi teendők elvégzésére vállalkozott.
s mimán e téren is 13 éven át az egyház

már
csak pályájának áldásait.

Mi az emberi méltóság és dicsőség
Kiiencz éve van N.-Becskereken, csendes mtmka által kiérdemelt, igaz és hű bajno- 

eivonultságban, a gyermekektől kezdve a kanak még zavartalan és csendes hosszú 
legöregebb lakókig őszintén szeretve és: életet kivánunk) a mire 8 bizonyosan azt 

: tisztelve elannyira: hogy midőn sétáiban az| fogja T4laMlaní: „Tartsa meg magának“ 
mozakon megjelu.ik egész gyermekcsoport A fögymnásiumi ifjúság az ünnepély es-

megcsókolhatják, télyén mesterileg exekutirozott dalokkal 
de arról is biztosan hogy a kedves öreg éj énekekkel lepte meg és mu!a,atta az
valami édességgel fogja őket megajándékozni. | ^reo-et 
Bármi baj vagy veszély fenyegeti, őszinte 
vészvéttel kérdezősködünk hogylétéröl s min­
degy ölömmel halljuk, hogy gyengéikévé- Személyi hírek. M árián ovits János volt

,r , , .. ... ,, _ séből vagy betegségéből feíüdü-t. birói végrehajtó városunk egyik szép te-
Meghatóan sikerült ünnepélyt rendeztek a , . , .... . kétség« polgára az ügyvéd, vizsgát jó

n.-becskereki kegyesrendi ház tagjai Csegezy; Ai; Pu te,t elemi tan,tok sc"e'I sikerrel letette. Kívánjuk, hogy a legszebb

Ignácz rendtársuknak tiszteletére május 8a 7ezesere ,s K1S gvennetek mulatságaira, siker koronáz a törekvéseit. — Stoics 
estélyén 90 ik évfordulója alkalmából. Ha Ahnden nagyobb ünnep alkalm iból, szülő-j S á n d o r városi fökönyvvezető, szerb kir.
ez ünnepély országosan tartatott volna meg földJe ESer gyermekeinek részére küld ne 1 mérnöknek neveztetett ki Nisbe, hol leg­

hány forintot kiflire. ! közelebb elfoglalja uj állását.

ezen
előtt a jő franczia és holland mesterek 
ügyes nemzedéket nevelve nem egv 
vidéknek s városnak jólétet, hirt s 
nevet szereztek.

kiséri, örülve ha kezeit
><■ "A ®

I Csípzj ipaci l
4'-'^

Lau ka Gusztáv.

n I R E K.*

minden igazságos és egyéni kívánságokat
méltányló egy szívvel és egy lélekkel azt Hite, hogy öt a kisdedek áldása tartja 
mondották volna, hogy e derék férfiú az életben, s hogy az embernek, hogy tartós, za-

Brankovics György, az újonnan megválasztott 
szerb patriarcha f. hó 11-én Karlóczán tar-

Péter, a mennyei birodalmaknak egykor tudniillik abból a lő,000 írtból, a mi nekem hát jöjjek el csak ekkor és ekkor a Tiszába 
régen a trágyás földön botorkált vaskulcsos majd kijut a telepítésből. Azt hiszem, ha- és várjam ott be az ö fogatlan titoknokját 
vitéz Inhaber ja! Te vezesd be az én jám- marjába jobb ügyletre nem fogsz akadni majd elvezet az ö hozzája. Utóiratkép csak 
bor nyájamat az ígéret Szent földjére, hova Tudod, én annak rendje-módja szerint cedá azt a csekélységet jegyzi meg nekem, hogy 
most a mi barátunk Blau Budapestig ganz lom neked dijlevelem felét, - nem! az egész valahogy otthon ne feledjem jól megtöltendő 
Ernst tolja egy csomó boldogtalan ra*gke- diólevelemet, és te viszont abból nekem a erszényemet, mert Szegeden mé<r az ártézi 
reszteknek ólmos szekerét a legjobb 15L0 telét vissza cedálod! Ganz im Ernst! Neked vizet is pénzért árulják, 
percentes igyekezettel. Ballaj!!! Az lesz a aztán nincs semmi dolgod. Én megcsinálom Na jól van, gondoltam magamban azt a 

eczcz, ha lerakodásra kerül a sor, mert finom rose papírra a kérvényt, te aztán kis tövises rózsát nem feledem el és meg­
annyi mondhatok hogy ennek hívei már engem kitanitasz, hogyan hallgassak. Neked Írtam neki szintén recommendált’ levélben 
mmdanynyian felrakták szekereiket és csak azután akad majd valami jó fogalmazó ba- 
az indulási parancsot várják, hogy megin­
dítsanak és ott hagyják Szent Istvánt az ö 
földjén. Szántsanak ott ezentúl kanonokok

téve meg ezt a kis elószóvali előterjesztést, 
rátod vagy komád, aki a generálist rátanitja hogy ekkor és ekkor ott leszek, csak küldje 
a mi ügyünknek és izünknek az eltalálására, el értem bájos küldönezét, d* kösse le arczát 
En pedig addig, mert tudom, hogy az ilyen | is, nehogy valamikép ö is elcsábítson fog- 
kis ügylet lebonyolítását titokban kell esi- tálán édes mosolyával, mert tudod, ezek iránt 
nálni, mach ich mich nichts merken, elme- különös előszeretettel viselkedem, 
gyek Szegedre és beszállok a Tiszába s ott 
bevárom, mig bizonyos kedves mázos kezű 
kis teremtés nálam megjelen é 
belső mivoltának

vagy más boldogok az nekik mindegy, csak 
még egyszer körül Umlaufolják 
földet és azután ott hagyják Szent Istvánt 
a faképnél, már hogy ők vagy Umlauf azt 
nem

e szent

Hogy pedig lásd, hogy jó barátod vagyok, 
e rendez-vous-t ráadásul megtartom magam­
nak, nem felibe, de egészen. Te pedig édes 
öregem igyekezzél, hogy ez alatt a telepet
megszerezzed, hogy újból lehessen módom 
a duzzadt

tudom biztonsággal megmondani. Tudod 
~ Blau kennt mer wem ganz im Ernst! 
En is ettől tartok. Mondd, kérlek, ha István 
földe oly elhagyatott lesz, nem települhet­
nénk mi ketten ide, mig az én holdbéli 
viszonyaim jobbra nem szabályoztalak, a 
mikor szívesen invitállak oda egy pár esz­
tendőre pióczafogásra.

De hogy, visszatérjek az ügyletre. Semmi 
tréfa. -— En felajánlom neked dijam felét

es erszényem 
semmiségig való eltele- 

pitesére rátanit. A jó minap is igy jártam. 
Egyszerre csak kapok egy kedves kis ga­
lambtól,

erszény előnyeiről ama édes kis 
magácskával cseveghetni!

De abban hagy

egész rózsaméz, őszöm a szivit neki, 
eSy kedves kis b’lletdouxt postán recom- levélirást, mert ha 

még sokat Írok, wirst du Blau und ich Ernst! 
Isten veled, ölel szerető barátod

om amendált biztositással a saját kezeimhez
Hát nyitom fel 

Képzeld csak örömömet, mikor 
hogy ha ő

czimezve. nagy vigyázva, 
azt izeni, 

nekem oly nagyon megtetszett,
Hököm Mátyás.
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népiskola érdemdús igazgatója nagyhatású 
felolvasást tartott „A felebaráti szere­
tet ápolása a népiskolában és a 
tanítók hűm

Ma vasárnapon délután két órakor az 
®§yl6fnek a Rózsa-szállodában levő díszes 
termei ünnepélyesen a közhasználatnak lesz­
nek átadva, este 8 órakor pedig ugyanott 
igen sikerültnek és látogatottnak Ígérkező 
banquet mellett tartatik meg a tagok is­
merkedési estélye.

ánus intézmény ei“ czim- 
~ melyet jövő számunkban egész ter- 

edelmeben közölni fosunk.

, \ Torontálmegyei háziipa/' egyesület 1889-ik 
évi k ö z g y ü lését Nagy-Becskereken, május 
hó 18-án délután 3 órakor a vármegyehá­
zában a főispáni kis ülésteremben fogja 
megtartani, s arra az egyesület tagjait 
tisztelettel meghívja az elnökség

*
A nagy-becskereki szövőtanmühely működését 

f. é. április hó 18-án megkezdte.
*

A pancsovai kincst. jószágigazgatóság, mely 
Szegedről költözködött át, a napokban már 
megkezdte működését. A jószágigazgatóság 
a következő személyzetből áll: Marséban Jó­
zsef kir. tanácsos jószágigazgató, Fáy Andor 
titkár, báró Fiáth Gyula gondnok, Mály 
József fogalmazó, Kézmárky Géza tiszt, 
Salkovich Károly, Morv^y Ferencz mérnö­
kök ; Horváth Ferencz, Adám Sándor, Váry 
János, Schallek József számtisztek, Ullrich 
And., Farkas József, Fátyol Imre írnokok, 
végül két szolgából,

Kérelem. Mindazon társadalmi körök, külö- 
kereskedő világ, feltéve hogy a 

„kereskedő ifjak egylete“ által kitűzött szép 
czélt elősegíteni hajlandók, ezennel felké­
retnek, miszerint egy könyvtár alapításához 
tehetségűkhez képest hozzájárulni szíves­
kedjenek. Erre alkalmasak mindenekelőtt 
kereskedelmi szakkönyvek, azonkívül szép- 
irodalmi könyvek és regények. Az adako­
zók szíveskedjenek b. nevüket a könyv első 
lapjára írni és azt az egylet háznagyához 
Kovács J. M. úrhoz (Eisenstädter czég üz­
letében) átküldeni. A nemes adakozók név­
sorai és az

nősen a

általuk adományozott könyvek 
száma utólagosan fognak közzététetni. Az 
elnök.

Halálozás. Andel Venczel a r. kath. 
hitközség képviselő testületi tagja, városunk 
egyik derék polgára hunyt el f. hó 5-én 
szivszélhüdésben. Hült tetemei f. hó 6-án 
d. után 5 órakor tétettek a róm. kath. teme­
tőben örök nyugalomra, ismerőseinek és 
tisztelőinek kiváló részvétele mellett. A bol­
dogult ismert alak volt városunkban, s alig 
volt temetés, melyen ő meg nem jelent 
volna az árvak perselyével kezében, gyűjtve 
a n.-becskereken létesítendő árvaház ja­
vára. Elhunytáról a helyb. róm. kath. hit­
község külqn gyászlapon adott fájdalmának 
kifejezést. Áldás lebegjen porai felett!

Zarünnep. A nagy-becskereki k. fögymnási- 
um gyakorló-iskolájának évzáró ünnepe 1890. 
május 18-án d. e. fél 11 órakor lesz a fő- 
gymnásium épületében. Műsor: 1. Az ün­
nepet megnyitja a főgymnásium igazgatója.
— 2. Ima a hazáért. Mehul, operájából; 
nyolcz szólamu kettős kar. Énekli a fő- 
gymnásiumi énekkar. — 3. Hadúr kardja. 
Felolvasás Demkó Vidor VII o. t.-tól. — 
4. Az utolsó alamizsna. Petőfi Sándor köl­
teménye. Szavalja Múth Gáspár V. o. tan.
— 5., A reményhez. Csokonai V. Mihály 
dala. Énekli a főgymnásiumi énekkar. — 6. 
A villamos távírókról. Természettani előadás 
kísérletekkel Bátory Gusztáv VIII. o. t.-tól í
— 7. A kakasülőn. Gabányi Árpád költe­
ménye. Szavalja Händler Lázár VII. o. t.
— 8. Jelentés a főgymnásiumi gyakorló-is­
kola 1889-90. évi működéséről.

Halálozás, A következő gyászjelentést vet­
tük: Hackbeili lovag dr. Heinezman- 
F raszanelli Natanael Ágost magy. 
kir. nyug. honvéd törzsorvos és Torontál- 
megye tb. főorvosa vérző szívvel és 
dalomtól elkeseredett lelkei saját, neje és 
gyermekei nevében tudatja, hogy szegény 
hajadon leányja Anna Krisztina Esz­
ter április hó 22-én délelőtt 10 órakor 23. 
életkorában rövid, de kínos szenvedés után 
kimúlt. Temetése április hó 26-án délelőtt 
10 órakor az ev. ref. szertartás szerint meg­
történt. Oppova, 1890. évi május hó 6 án. 
Isten könyörüljön rajta és rajtunk! Hack­
beili Heinczman - Fraszanelli Holofornesz, 
Lili, férjezett Gömöry Lajosné, Attila, Sara 
Margit férjezett Kmetty Emilné, mint test­
vérei. Hackbeili Hainczman-Fraszanelli szü­
letett Parlaghy Ludmilla, mint anyja.

fáj-

9. A
pályadijak és jutalmak kiosztása és az elnök 
záróbeszéde, 
gymnásiumi énekkar. — A főgymnásiumi 
tanuló ifjúság ez ünnepélyre a t. szülőket s 
a nevelés-tanitás ügyének barátait tisztelettel 
meghívja a főgymnásiumi igazgatóság.

10. Szózat. Énekli a fő­

zi „kereskedő ifjak egylete“ nagy részvét és 
lelkesedés mellett tartotta meg vasárnapon 
a helyb. városház nagytermében alakuló 
közgyűlését. Kovács J. M. ur — ki ezen 
egylet alapításán leginkább az Eisenstädter 
czég személyzete segítségével fáradozott — 
a nagy számban megjelent tagoknak szép 
szavakban bemutatta a szervező bizottság 
befejezett munkálatát és gyűlési elnöknek 
Rózsa Ignácz urat ajánlotta, ki egyhan­
gúlag meg is választatott. Az elnök tapin 
tatos vezetése alatt csekély módosításai el 
lettek fogadva az alapszabályok és ezek ér­
telmében mindjárt a választásokhoz fogtak, 
melyek következő eredménynyel folytak le : 
Egyleti elnök: Moes Károly a helybeli 
oszt. magy. bank fióküzletének főnöke; al­
elnöki Dr. Brájjer Lajos, a n.-becsk. Wo­
chenblatt szerkesztője; titkár: Lihnert 
Gyula; jegyző: Andrássy Ákos; pénz­
tárnok : Grünbaum Arnold; házgondnok: 
Kovács J. M. urak. Bizottsági tagoknak 
pedig: Eisenstädter Béla, Deutsch Ármin, 
Kohn Lajos, Mayer Rezső, Kovács Gedeon, 
Jokly Zsigmond, Prandl Rezső, Landau Jó­
zsef, Steigerwald Cornél, Rakics Costa, Binz- 
berger M. és Láng Károly urak; szám- 
vizsgáló bizottságnak: Eisenstädter Hugó, 
Haidegger Ödön és Rózsa Ignácz urak vá­
lasztattak meg. Miután dr. Brájjer ur aján­
latára Rózsa Ignácz urnák tapintatos mű­
ködéséért, épugy Lengyel Sándor ur aján­
latára Kovács J. M. urnák, valamint a 
szervező bizottság többi tagjainak jegyző- 
könyvi hálás köszönet Ion megszavazva, a 
gyűlés lelkes éljenzések közt befejeztetett.

A nagykikindai r. kath. egyházkerület pap­
sága Mokrinban május 6-án tartott gyűlésén 
az illetéktelen keresztelések tárgyában kelt 
kultuszministeri rendelettel szemben elfog­
lalandó álláspontja felett tanácskozott. A 
gyűlés kimondta, hogy mivel e rendelet 
nem az egyházmegyei hatóság, hanem a já­
rási szolgabiróság utján közöltetett, a kerü­
leti papság azt kötelezőnek el 
heti, mert a szentségek kiosztását és a 
kiosztott szentségek elkönyvelését illető uta­
sításokat csak törvényes egyházi hatóságától 
fogadhat el. A gyűlés bizalmi feliratot in­
tézett br. Hornig Károly veszprémi püspök­
höz annak a rendelettel szemben kibocsátott 
pásztorlevele közetkeztében.

nem ísmer-

Szinház. A helyb. városi színházat f. hó 
15-től junius hó 8-ig Glück József szin- 
igazgatása alatt német színészet fog­
lalja el. A társaság jelenleg Fehértemplom­
ban időzik s a budapesti leégett színtársu­
lat volt titkárjának igazgatása alatt, a volt 
budapesti társulatból állt Össze. Városunk 
polgármestere már megadta az engedélyt s 
igy a német múzsa hívei is áldozhatnak 
Thalia oltárán.

Sáskák. A sáskajárásra megint alapos 
kilátásunk van. Szeged környékén milliónyi 
sáska had kel ki s a hatóságok már is 
megtettek minden előkészületet az ellenük

A „Délmagyarországi regatta-szövetkezet“ f. évi 
közgyűlése f. hó 6-án tartatott meg váro­
sunkban, Rónay Jenő, kir. tanácsos, alis­
pán, a „Torontál“ helyb. hajós-e 
kének vezetése alatt. A temesvári hajós­
egylet részéről Kovács Sebestyén Aladár, 
a szegedi hajós egylet részéről N y i 11 a s y 
Pál igazgató urak jelentek meg. Á közgyű­
lés legfontosabb tárgya az idei d é 1 m a- 
gyarországi r egatta kitűzése volt, 
mely f. évben ismét Szegeden fog megtar­
tatni julius 13-án a Boszorkánysziget mel­
lett. Ä verseny műsora: 1. vándordíj 500 
frt értékben. Nyílt verseny négy evezős csó­
nakok részére. A dij három egymásutáni 
éven át megvédendő. 2. Négyes házi ver­
seny, 3. Skiff verseny. 4. Double scull ver­
seny — mindhárom csakis szövetkezeti egy­
letek részére. A dijak arany- és ezüst-ér­
mekből állanak.

elnö­

ki legújabb fényképe elkészit-
hetése ez élj áb ól, f. ho 18-ára a tavaszi me- 

közgyűlést megelőző napra megyénk 
alispánja az egész megyei tiszti­
kart egybehívta lefényképeztetés végett. 
A csoport felvé élt Oroszi Lajos, jónevü 
fényképészünk eszközli a megyeház park­
jában. A csoport kép az államosítás követ­
keztében az utolsó megyei tiszti­
kar emléke lesz s tisztikarunk ez alkalom 
ból remélhetőleg teljes számban egybegyül. 
Az uj képből első sorban a Hertel en dy 
József megyénk főispánjának névnapja al­
kalmából átnyújtott hiányos kép fog kicse­
réltetni s mintegy 200 forintba kerül. Az 
eredeti kisebb felvételekből, ha ö t v e n 
darabnál kevesebb rendeltetik darabja 2 ffc, 
ha több, darabja 1 ft 50 kr. lesz. Ez alka­
lomból egyszersmind a helyb. casinoban d. 
u. 2 órakor nagy banquet is rendeztetik.
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Jegyzői vizsgálatok. Torontálmegye székhá­
zában f. hó 5—-8-ig tartattak meg a tavaszi 
községi jegyzői vizsgálatok Rónay Jenő 
alispán elnöklete alatt. A vizsgálatokra 31 -en 
jelentkeztek, kik közül elutasittatott 4, tá­
volmaradt 4, visszalépett 2 és visszavette­
tett 4. A vizsgálatot jó sikerrel a követke­
zők tették le: Belicska Gusztáv, Bartófty 
István, Benkóczy János, Glasz János, Hol- 
zinger Lajos, Jovanov Miklós, Kovacsevics 
János, Leblanc Lajos, Marinkov János, May 
Frigyes, Meixenberger József, Parcsetich 
István, Pozojevich István, PredraAgovits Kris­
tóf, Szávics Szilárd, Takács Ákos, Tóth 
Károly.

Kikeresztelkedés. Mint értesülünk T.-Becsén 
Sólymos Gusztáv ottani földbirtokos ne­
jével és 6 — 7 éves gyermekével a kath. 
hitre tért át.

A „Torontálmegyei magyar közművelődési egylet“ 
hó 19-én d. u. 5 órakor tartjaf. é. május

ez évi rendes közgyűlését N.-Becskereken, 
székház kistermében, melyre az

t •

a megye
egylet tagjait van szerencsénk tisztelettel 
meghívni. Külön meghívók nem küldetnek 
szét. Az igazgatóság.

„A délmagyarországi tanító-egylet“0zoran f. hó 
8-án tartotta meg rendes tavaszi közgyülé- 
lését élénk részvétel mellett. A közgyűlésen 
többek közt Schmidt Antal, a ezrepajai

19. szám.
tandó mstallácziója alkalmából N.-Becske- 
rekrol a következő küldöttségek fognak tisz-
5*8" rí ° 11 r,y Jeno allsI,án vezetése alatt 
Hadfy Dome, Rappensberger Vilmos, Baka- 
lovieh Ágoston, dr. Mihalovits Ödön és dr. 
Perisits Zoltán urak, a n.-becskereki szerb 
egyház község részéröl pedig K r s z ti c s 
János polgármester vezetése alatt Muncsics 
es Manojlovics urak. A küldöttség f. hó 10- 
én szombaton indul. Az uj patriarcha alábbi 
magyar nyelvű meghívókat adta ki: 
Brankovics György görög-keleti karlóczai 
ersek es szerb metropolita tisztelettel 
hívja n. n.

meg-
nrat, az e folyó hó 11-én reg­

geli 9 órakor, a karlóczai székes egyházban 
megtartandó beiktatási ünnepélyre, valamint 
ugyanazon napon délután 1 órakor adandó 
diszebédre.
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1890.Torontói.
4 , 1 i kereskedők és I Paciíic-Companyt. Miután Zoltán ur amarra,

«SäÄSSÄÄ -»TÄTSSSitaÄ

ÜÜiil- 111 iMäli«
madarak elpusztítását, melyek a saskairtas-, galma dia, ne * közöu lpgrryak(miab- Zoltán urnák. - Jesszus, a Zulut verik, - 
bán legnagyobb segítségei az embereknek. : mentes be y kereskedők^on bead- kiáltott le az ablakból a belvárosi fiatal

, . „ : ványai amelyekben a) felvilágosítást kérnek mama szobaleánya s jött lefele nagy garral
1891. évi délmagyarországi ipái'- es mezőgazda-: törvények éd rendeletek intézkedései ezek a lépcsőn, hozva a partvist is. Csauiangone 

sági kiállítás Temasvárott. A temesvári keres- : ertelmezése vagy végrehajtása iránt; b) ta- fogá a partvist és a hátához vei e a szoba- 
kedelmi és iparkamara f. é. ápril 30-an! nácsot kérnek törvények vagy rendeletek- leánynak, ilymodon valóságos utczalorradal- 
hozott közös illési határozatának végrehaj böi f()lvó kötelezettségeik tekintetében; c) inat rendezve a különben is népes utczában. 
tásában Temes-, Toron tál- és Krass ó- utbai Vitást kérnek közlekedési vállalatok Legvégül a minden dolgok vegéhez, a ren- 
Szörény megyék, valamint Temesvár, 8zdlli^ai feltételei, díjszabályzatai stb. te dőrséghez került a dolog, a hol kitört 
Versecz és Pancsova városok törvény- Hntefében; d) tudakozódások bel- és kül Csamangóné asszonyból az önérzet: — 
hatóságait, továbbá a nevezet három megye ftldf ipari’és Kereskedelmi czégek, ipari és , Hát mér csinálik maskarának az embert? 
gazdasági egyesületeit s végül a temesme- 1 . tel k vagy egyéb ipar kereskedelmi ,
f e to^v^ze^rte mTsváíi" ktál 1 i tás- és, f<)rSalmi berendezések és intézmények ^ oltárkép története. Egy fiatal bécsi fes-

’ i Artpsitptte a érvnek erkölcsi támo- *rant| e) utbaigazitas iránti keres a ami es tbnek 8ok gondot ád egy általa festett
ír'itáshan való részesítése ezenkívül Te nes- hatósági vagy külföldi szállítások te inte e- 0[tárkép. Egy jószivü adakozó festette a 
gatasban való reszesitese, ezen.vivu le . ben; fj tudakozódnak vásárok ugyeben, t valami vidéki tenmlom számára A
vár városát 5000 frtnyi összeg, Torontah g) ’lev'!ezések kifU!itások tárgyában stb. | ^ elküídötték P
es Temes megyek toryenj hatosagait pedig Az jtt fe|szor(dt példákkal eme bélyegmentes A oltárkép csakuirvan naev fel
ffÄnTCÄtl beadványok és levelezések összes fokai ön- tÜQéat'Ueltett az jfiL város1fan, de ?ezt a
ISefott hozvak"I litóslCyb ottságnal kéfl érthetőleg nmcsenek kimerve m.ertm f(í|tUnéot nehéz volna sikerne4 nevezn,.
fi i iunius fán a temesme ryei székház a kamarákhoz intézett egyes beadványok Nemsokára a festő egy szemrehányó levelet
nagytermében d. e. 10 órakor megtartandó es levelezesek belyegkotelezettseguk vagy kapott a plébánostól, ki figyelmeztette őt
akkuló ülésére bizonyos számú kgot kül-1 ZlfZZZÍl, lel *rra> h°^ a madonna «^ából sokkal

dene ki. Ezen bizottság, melynek elnöki A!”00, ° , u a • p„.pnnpi va/hirré többet fagyott szabadon, mit a mennyinek
tisztét tudvalevőleg Temesmegye és Temes- előtt tartandók. A mi en e egy oltárképen látszani szabadna. A levélben
vár szab. kir. város főispánja, dr. Molnár :tetetll£' fel is szólítottak arra, hogy hibáját tegye
Viktor elfogadta, 140 tagból fog állani__________ jóvá, s jöjjön el az illető városkába, meg-
és következőleg lesz egybeáilitva: Torontál-, I ! festeni a hiányzó ruhadarabokat. A festő
Temes- és Krassó Szörény megyék részéről TÖrvénVSZéki CSamOk végre is elhatározta magát
egyenkint 10 tag, Temesvár város, a keres- ^ _ hogy müvét a kívánt módon kijavítsa. Ez
kedelmi és iparkamara s a temesvári ipar- Ve gtárgyal ások sorrendje: M áj u s 1 2 : h aragó j meg is történt; de ezzel a kép regényének
testület részéről egyenkint 20 tag, Pancsova Sándor, erőszakos nemi közösülés. Boro~ j még nem szakadt vége. A városka több 
és Versecz városok, a három gazdasági Márton, súlyos testi sértés. Kondán Lázár. J hölgye ugyanis fölfedezte, hogy a Madonna 
egyesület s a temesvári lótenyésztési bízott- szándékos emberölés. j arcza veszedelmesen hasonlít Beeth Lola
ság részéről egyenkint 5 tag összesen l’/O Május 14 én. Eibenschütz Arnold, csa- bécsi udvari operaénekesnő szép arczához, 
tag; kikhez a bizottság maga részéről még lárd bukás. ; tehát egy színésznőhöz, a ki még hozzá
20 tagot fog választani. A nevezett testű Május 17 én. Popovits János, súlyos i nem is katholikus. Egy színésznő fotográfiája 
letekhez intézett beadványhoz a kiállításnak testi sértés. természetesen nem arra való, hoiry egy

oltárkópen megörökítsék. A fiatal festő be- 
A pancsovai főszolgabíró elleni merénylet ügyé- vallotta, hogy csakugyan a szép Beeth 

A kereskedelmi és iparkamarákhoz intézett be- bci1 lapunk 1 i ik számában megjelentekre Lo:a volt az oltárkép modellje, a Madonna 
adványok bélyegkötelezettsége. Ezen sok kelle vonatkozólag közöljük, hogy a pancsovai arcz-m azonban változtatni nem akar: azt 
metíenségre szolgáltató ügy a kereskedelmi k*r* törvényszék az orgyilkosság merényié- mondja, hogy ő enned szebb asszonyt nem 
és iparkamarák ismételt előterjesztése alap- tével vádolt Pernyak \ a.-'za, és Pancsovan fud festeni. A dolognak az lesz a vége, 
ián am kir, pénzügyminiszternek a keres- őrgy vádlottakat, nem mint teljesen ár- hogy a képből nem lesz oltárkép, 
kedelemügyi kir. min islerrel egyetértöleg i tatlanokat, hanem elegendő. bizonyítékok #
31Ő29.-1890. sz. a. kiadott rendeletében hiányában mentette fel. A mi vádlottak kin- Kindplem póv halHnklnval PárUbÁl .‘riát Un™ 
következőleg lön szabályozva: „A bélyeg I zas£^t illeti, a végtárgyalás alkalmával úgy . • i/. . /. I■ . j| 7
és illeték! szabályok általános rendel kézé- a réva-uj falusi községi, mint a pancs vai , , J /V. i V. " , G.°^b
sei értelmében a magánfelek személyes ér- törvényszéki orvos beható vizsgálati nyomán L , naPokban ket beteo
dekében a közhatóságokhoz benyújtott és k^erült, hogy a kínzásnak legcsekélyebb k^ Egy beteg kávés legény megsejtve, 
hatósági jellegű elintézést igénylő beadva- nyoma sincs> 8 Roskulecz Lázár szomszéd betegagyban fekvő s hal-
nyok bélyeg kötelesek lévén tekintve, felfüggesztett réva-ujfalusi jegyzőnek se lehet j ^^ ku*d,° eztpeszkgenynekvan^valame yes

része az „embertelen kínzásban“. pénzé, a be.egapolok tavolletet felhaszna.va
i a haldoklóra rohant, hogy tőle tárczáját el­
vegye. A haldokló védte magát, de ereje 
megtört s a küzdelem alatt kiadta j lelkét. 
A kávéslegény a tárczát s a halott kendőjét 
magához vette s újra ágyába feküdt. A 
kórház betegei rémülve nézték végig a 
küzdelmet s tettek róla jelentést az ápo­
lóknak. A kávéslegény a rendőrség kezeibe 
jutott.

me

a festő nagy sikert

az utazásra

prospektus-tervezete is mellékelve van.

hogy a kereskedelmi és iparkamarák állása 
a bélyegkötelezettségre nézve az 1868 VI. 
t.-cz. 25. í? a értelmében a közhatóságoké­
val egyenlő, a most említett törvénynek 
a kamarák hivatásukat és kötelességüket
szabályozó 3. §. d és f pontjaiból kifolyólag A vasút. Nagy lelki öröm az a gyereknek 
benyújtott beadványok kétségtelenül az ille- ha egy egész vonatot kap játék gyanánt, 
tékí díjjegyzék 13. tét 111. pontja értei- Egy teljes vasutat, gőzmozdonynyal, első , 
méhen bélyegkötelezettség alá esnek. Ellen- másod- és harmadosztályú kocsikkal, a mikor 
ben azok a beadványok melyek a keres- csupa gyönyörűség hallgatni, hogy mint 
kedö vagy iparosztály általános érdekeit csörögnek az apró kerekek. Nos, hát Zoltán 
illetik, valamint oly levelek, melyekben ur, egy belvárosi fiatal mama egyetlen 
maganfelek a kainarak áltál hozzájuk Zoltánja, egy apró vadkölyők, szinte ilyes­
mié zett megkeresésekre vagy felszólitá- félét kapott. Persze karácsony óta már 
sokra válaszolnak, az illet, díjjegyzék 14 i nagyot kopott a jeles szerszám s ma már 
tételének, illetve a 79. tét. c) pontjának ott állott, hogy nemcsak a szoba padlóján 
határozatai értelmében bélyegmentességben volt szabad vele játszani, hanem kint is. 
részesülvén ebből folyó lag a fentebb idé- Zoltán ur ennélfogva fogta az egész cs. és 
zeit törvény 3. §. a), b), c) és g), pontjai- kir. szabadalmazottságot és lehozta az utczára. 
bán körülírt törvényes hivatáson és köteles Letette szépen a járdára és a gőzmozdony ké­
ségen alapuló beadványok nem képezik ményére kötött madzag által húzta nagy lelki 
bélyegilleték tárgyát, megjegyezvén, hogy gyönyörűséggel elöre-hátra a készséget. Na- 
miután a hites alkuszok intézményét a gyón szép volt az egész és Zoltán ur há- 
kereskedelmi törvény megszüntette, a töb- boritlanulélvezteafiókköziekedésügyitárczát 
szór említett 3. §. c) pontja tekintetében a Jó darabig tartott ez Így, mignem aztán 
kamarak minden ténykedése megszűnt Csamangó Péterné asszonyanyánk nekiment
, en ,, , azo,;ban a kereskedelmi és ipar a spárgának és ez erőszakos művelet által 
kamarákhoz oly beadványok is érkeznek, kitérítette 
melyek tekintetében a kamarák ténykedése Zoltán 
és nevezetesen a magánfelektöl a kamarák­
hoz érkező kérdés kedésekre adott válaszok 
hatósági intézkedés jellegével 
és ezekre vonatkozólag

VEGYES.

Az aacheni hirlapmuzeumban meg van a világ 
legnagyobb lapja, az 1859-ben New- 
Yorkban megjelent „Illuminated Quadruple 
Constellation.“ Bilard alakja van, 8% láb 
magas és 6 láb szeles. E lap a függetlenségi 
ünnepély napján jelent meg. Ennek emlékére 
minden században csak egyszer fog meg­
jelenni. Papírja igen erős és tartós, rizsmája 
3 mázsát nyom, 40 ember 8 hétig dolgozott 
ez első szám összeállításán. — A világ 
legkisebb lapja a Gruadalajarában (Me­
xico) megjelenő „El Teíegrammu-ból 200-at 
kell összeraggatni, hogy a fentebbi óriási 
lap betakarható legyen.

L0TT0HUZÁS0K.
Temesvár, április 26-án: 86, 2, 52. 42, 51. 

Jövő húzás május 10-én. 
április 30-án: 63, 7, 4, 82, 9. 
Jövő húzás május li-ón.

az Htjából az Orient expresst, 
ur bőgött. Csamangóné megbotrán- 

kozva nézdelte, hogy micsoda figura zörög 
utána, mígnem aztán jött Jók Vendel 
ternövendék s egy sikerült művelettel ráhá­
gott a vasútra, csődbe juttatva az egész

su<z- Brünnnem bírnak, 
a kamarák nem

h
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19. szám. Torontói. 5

A »Torontál« melléklete.

Az olcsó téglaégetés hatása az 
építkezési kedvre.

meggyőződést szerezni, álljanak itt a költ­
ségek részletei.

magvak, névszerint laboda, a káposzta, répa 
és retekfélék, katáng (czikória), saláta, uj- 
seelandi (tetragmia), árticsóka, dinnye, tök, 
ugorka a szabadban elvethetek; ugyszinte 

0.30 a kései burgonya és kukoriczafajokból az 
0.20 angol bisquit és Lima, a kukoriczából 

a fehér júliusi gyors fejlődésük miatt e 
czélra elönynyeí kínálkoznak. A káposzta- 
féléket most félig árnyékos talajba kell 
vetni, itt sokkal kevesebbet szenvednek a 
földi balháktól, a gyenge rászákat külön­
ben is megcsigázza a nap heve: paradicsom, 

6.50i tojáscsucsor, paprika, a saját használatra 
Nem ez élj a e rövid közleménynek mind-1 engedélyezett dohányrászák e hó vége felé 

azon előnyöket felsorolni, melyek az egyes raind kiültethetek állandó tanyájukra; a 
törvényhatóságok és városok lakosságára ez kiültetett palántákat jól beöntözni s a kér- 
ujabb rendszerű korkemenezék felállítása gesedett föld környékét ismételve a palán- 
által háramlanak. Egyedül az érdemel 
különös figyelmet, hogy a tüzelő anyagnál
elért rendkívül nagy megtakarítás követ- tátgumÓKat most már bátran lerakhatjuk a 
keztében a körkemenezékben előállított gyárt- szabad földbe, nemkülönben a melegágyak- 
mányok, ma haszonnal oly áron értékesithe- kan csíráztatott dugványok is mind kiül­
tök, a mennyibe a régi rendszerű kemenezék ehetők. í öldi paszuly (Arachis hypogeae)

és a földi mandula még egyre vethetők, ez 
Az érintett tárgy érdemes a megfontolásra utóbbit tanácsos lerakás előtt 24 óráig

vízben áztatni, igy sokkal gyorsabban fog 
csírázni; a beáztatás többiben egyéb ülte- 
ménymagvaknak is előnyére van, csak arra 

A belügyminiszter és a szőlőtermelés. Amaz kell figyelnünk, nehogy száraz földbe essék
mozgalom folytán, amely a kormányzat az áztatott mag, különben az ki nem fog 

minden közegét tevékenységre hívta fel 
Magyarország pusztuló szőlészetének meg­
mentésére, a beliigy minister 13568. sz.
alatt a szőlészeti szakértelem terjesztése ér- véleményeket fólhigitott trágyalévai rend- 

, ,. fM v , , . dekében a következő körrendeletét intézte kívül felsegíthetjük, miért is ezen big trá-
teljesen megfelel. Nagyobb üzemre alapított valamennyi megye törvényhatóságához. „Mint- gyakészüléknek 
vállalatnál, hol naponként 5 - 10,000 darab hogy a véleményének nyilvánítására felkért n 
tégla előállítása szükséges, 8, 10, 12 és 14 illetékes m. kir. földmivelési minister ur
kamarára < sztott körkemencze felállítása oc*a nyilatkozott, hogy Baross Károly orsz. .. . . .. .. ,

! gazd. egyleti titkár által szerkesztett „Borá- gyökerű (perems) dísznövények magvetését
sza ti Lapok“ hazánkban az egyedü i szak- folytatjuk, nem különben a hagymás és 
lap, mely a szőlészeti és borászati kérdések 
szakszerű tárgyalását tűzte ki feladatául s 
ezen nem épen könnyű feladatának különösen 
az utóbbi években elismerést érdemlő igye­
kezettel, népies módon, anélkül azonban, 
hogy ez a szakszerűség rovására történnék, 
sikeresen iparkodik megfelelni, kiválóan pedig 
újabban, sajnos évről évre fokozódó mérvben 
terjedő, az érdekelt birtokosok részéről egyre 
intenzivebb módon való védekezést, tehát 
alaposabb szakismereteket igénylő phylioxera 
és peronospora vészek kérdéseiben is sike­
resen igyekezik a sző őbirtokos és szőlömives 

| közönség körében a szükséges tájékozottság 
és szakértelem terjesztésére és fejlesztésére 
közrehatni, minek folytán kívánatosnak mu­
tatkozik, hogy a jelzett fontos szerepre hi­
vatott szakközlöny, különösen 
mérvben szölőmiveléssel foglalkozó vidékeken 
minél inkább elterjedjen és minél több ol­
vasóra találjon, az említett közgazdasági 
tekinteteknél fogva a földmivelési minister 
úrral egyetértöleg,
czimü szakközlönyt a törvényhatóságok kü­
lönös figyelmébe ajánlom azzal, hogy ezen 
közhasznú szaklapra hívja fel a községi 
elöljáróságok figyelmét is. Gróf Szapáry 
Gyula s. k. — A belügyminister által fent 
ajánlott lap, a mely már a kultusminister 
elismerésében is részesült, kiadóhivatala 
(Budapest, Köztelek) kívánatra bárkinek 

kerül többe küld mutatványszámot. — Előfizetési ára:
egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.

Előállítási költségek: 
Téglaverőknek 1000 drb után 
Behordás r) r> n
Berakás „/ ti n n
Égetés v n r>
Kirakodás „

Hasonlatul véve a régi rendszerű és tá­
bori kémén ezeket a haladás mai stádiumá­
ban levő körkemenezékhez,*) az tapasztal­
ható, hogy az utóbbiaknál 70 — 75 százalék 
tüzelő

2.50

0.30
0.30anyag megtakarítható. Eltekintve 

attól, hogy ez újabb rendszerű körkemen- 
czékböl kikerült gyártmány 
tetemesen jobb, egy oly körkemenczénél, 
mely évenkint a munkaidő tartama alatt

Téglamesternek „ „
Szén 2 mmázsa „ „

& 1 forint ....
Tőketörlesztés s egyéb kiadások 5'V, „

0.30
„ rumkéntminőségre is

Költség Összesen2,000,000 tégla előállítására van berendezve, 
a tüzelő anyagnál évenkint mintegy 8000 
frt megtakarítás eszközölhető, a mi a gyárt­
mány előállítási árát lényegesen csökkenti. 
De figyelembe véve még azt, hogy az 
állandó személyzet létszáma a körkemen- 
czéknél szintén igen csekély, megérthető 
lesz, hogy a rendes minőségű faltégla elő­
állítási ára, a legmagasabb számítás szerint, 
beleértve minden költséget, kezelési dijat 
és az építkezésbe befektetett tőketörlesz­
tési hányadát, nem kerül többe lOvO dara­
bonként 6.50—8 írtnál, a szerint, a mint a 
munkásviszonyok és a szén ára a költsé­
get fokozzák, vagy alább szállítják.

A körkemencze, úgy az egyes kamarák 
nagysága attól függ, hogy kisebb vagy na­
gyobb üzemre kivántatik-e a berendezés.

Kis üzemnél naponként 4000 darab jól 
kiégett tégla állítható elő. Ily üzemre a 6 
kamarás rendszerű körkemencze a czélnak

még ták körül fölbizgatni el ne mulaszszuk, 
különben sok kivész közülök. Az édes ba-

gyártmányai tényleg kerültek.

és a tüzetes megvitatásra.

KÜLÖNFÉLÉK.

erős

kelni, s a hátrány nagyobb lesz, mintha be 
sem áztattuk volna. A gyengélkedő, satnya

egy rendezett kertgazdá- 
szatban sem szabad hiányoznia. A diszkért 
és üvegházban az egv-két nyári és tartós

válik szükségessé, mig teljesen nagy gyári 
üzemre 14 kamaránál többre eszközöltetik 
a berendezés.

gumós növények lerakását végezzük. Meleg­
ágyakban nevelt palánták és dugványok 
mindmegannyian a szabadba kiültethetök, 
a virágzásnak induló szegfüvek és más vi­
rágok a mint szárba indulnak, pálezikákhoz 
kötöztetnek. Szárazabb időjáráskor az ön­
tözés is szükségessé válik, ugyszinte gyom­
irtás és bizgatás is, a mindennapi teendők­
höz tartozik. Telelő üvegházakban ápolt 
exotikus növények e hó vége felé a sza­
badba kiállíthatok, hol a nap erősebb be­
hatása, szintúgy mint az uralkodó szelek 
irányában oltalomban legyenek. A hajtó 
szemre való nemesítést a rózsafáknál meg­
kezdhetjük. A kövérlevelü pozsgár, kaktus- 
és aloe-félékből dugványokat készíthetünk.

A kamara nagysága részben az építési 
rendszertől is függ, de a szerint is külön­
bözik, a mint rendes alakú faltégla, cserép­
zsindely, klinker stb. kizárólagos előállítása 
czéloztatik-e, s ha rendes nagy alakú tég­
lára történik a berendezés, naponként hány 
ezer darab tégla gyártása kívántatik. Egy 
14 kamarás körkemencze a szükséges vas­
szerkezet és tetőzettel együtt mintegy 10500 - - 
12,000 írtba kerül.

Bizonyára nem lesz érdek nélküli azokra 
nézve, kik a téglagyártás ügyével behatób­
ban foglalkozni kívánnak, ha minden tekin­
tetben alapos tájékozást nyernek arról, hogy 

jóminöségü fal tégla előállítási költségei 
1000 darabonként mennyire rúgnak.

Normális viszonyok között, ha elegendő 
helyi kézi erő felett lehet rendelkezni, ille­
tőleg a munkáskéz igénye nem tulesigázott, 
és a téglaverők dija 1000 darabonként 2 frt 
50 krba, a szén ára pedig romként 1 írtban 
állapítható meg, ez esetben 1000 drb jómipő- 
ségü faltégla előállítása, minden költséget 
beleértve, sőt a vállalatba fektetett töke 
törlesztési hányadát is,
6.50 8 írtnál.

A közönséges cserépzsindely gyártása 
aránylag mindig olcsóbb, mert kevesebb 
tüzelőanyag szükségeltetik hozzá.

Hogy azonban e fentebbi számítás ala­
posságáról mindenkinek alkalma lehessen

Emil

nagyobb

a

Ezüst-tisztito szer. Tegyünk kavicsaitól meg­
tisztított krétaport szalmiákszeszbe, kever­
jük jól össze, s mártsunk bele puha rongyot 
s dörzsöljük meg vele a tisztítandó ezüstöt 
jól, végül pedig törüljük meg tiszta száraz 
rongygyal. Az igy megtisztitottezüst tárgyakat 
mindenki újnak tartja.

„Borászati Lapok“

Egy népszer. A „Moll - féle franczia 
borszész és só“ által a betegeknek egy ép 
oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyujtátik 
köszvényes és csúzos bántalmaknál, sebeknél 
és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással 
együtt 90 kr. Szétküldés naponta utánvétel­
lel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. 
szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben 
határozottan Moll-féle készítmény kérendő 
az ő gyári jelvényével és aláírásával.

nem

Kerti teendők májusban. Ebben a hónapban 
igen sok tenni valója van a kertészkedönek. 
A már kikelt veteményeket gondozni kell, 
újabb magágyakat rendezünk be stb. A 
korai saláta alól felszabadult ágyakat azon­
nal borsóval, babbal vagy más zöldség- és 
főzelékkel ültetjük be. Mindennemű kerti

2
*) Különösen ajánlhatók Kemper-Keusszmam 

építész mérnök saját rendszerű körkemenezéi: Buda­
pest IV. Aranykéz-uteza.

Felelős szerkesztő: Lanka Gusztáv. 
Fömunkatárs: Kp. Kovács László.
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1890.

10 órakor, Jankahid községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül 
ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitű­
zött birtok szükség esetén a kikiáltási áron 
alól isz el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 
48 frt 50 krt, 29 frt 90 krt, és 3 frt 9 krt 
készpénzben, vagy az 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított

1881. é. nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt

:j

iii

:
*

1881. évi LX. t.-cz. II

s az
m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ban 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött

1881. évi LX.kezéhez letenni, vagy az 
t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről ki­
állított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatali órák alatt ezen kir. törvszék tlkönyvi 
irattárában s Jankahid községelöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kelt a n.-becskereki kir. tvszék tlkönyvi 
hatóságánál 1890 február 9. Kiss Sándor, 
kirendelt tlkönyvi bíró.

(160-3.1)

Pályázati hirdetmény.
1926. sz. kig. 1890.

Magyar-Czernya községében szervezett 
szülésznői állomásnak választás utjáni be­
töltésére a határidőt f. évi Julius hó 5-ének 
d. e. 10 órájára Magyar-Czernya községhá­
zához tűzöm ki, s felhívom mindazon okle­
veles szülésznőket kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint felszerelt pályázati kérvé­
nyüket alulírotthoz f. é. julius 4-ének d. u. 
5 órájáig benyújtsák.

Ezen állással 80 frt évi készpénz, 1 szoba 
s fél konyhából álló szabad lakás, esetleg 
20 frt lakbér, egy öl fütő szalma s minden 
egyes születési esetnél 50 kr. fizetés van 
egybe kötve.

Zsombolya, 1890 május 1-én.
Bielek Antal, főszolgabíró.

V

k

4388. sz. 1889. (149—1.1)

Idézés
Perics Nikola ismeretlen helyen tartózkodó 

házközösségi tag, volt barándai lakos az 
1885: XXIV. t.-cz. végrehajtása tárgyában 
kiadott utasítás 18. §-ához képest felhivatik, 
hogy a Perics-féle 75. számú házközösség 
vagyonfelosztási ügyben Baránda község­
házához 1890 julius 22. napjának, d. e. 
8 órájára kitűzött tárgyaláson vagy szemé­
lyesen jelenjen meg, vagy pedig a részére 
Zsivkovics János barándai lakos személyé­
ben kinevezett gondnokot czélszerii képvi­
seletére nézve kellően utasítsa, mert ellenkező 
esetben ezek elmulasztásának következmé­
nyeit magának tulajdonítsa.

Antalfalva, 1890 ápril 10-én. Grofsoreán, 
házk. tb. főszolgabíró.

.4387. sz. 1889. (147—1.1)

Idézés.
Tyirin Próka, Milan és Mária ismeretlen 

helyen tartózkodó házközösségi tagok, volt 
barándai lakosok az 1885: XXIV. törv.-cz. 
végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 18. 
§-ához képest felhivatnak, hogy a Tyirin- 
féle 70. számú házközösség vagyonfelosztási 
ügyben Baránda községházához 1890. évi 
ápril hó 15 napjának délelőtti 8 órájára 
kitűzött tárgyaláson vagy személyesen je­
lenjenek meg, vagy pedig a részükre Zsiv­
kovics János barándai lakos személyében 
kinevezett gondnokot czélszerü képvisele­
tükre nézve kellően utasítsák, mert ellenkező 
esetben ezek elmulasztásának következmé­
nyeit maguknak tulajdonítsa.

Antalfalva, 1890 április 10-én. Grofsoreán, 
házk. tb. főszolgabíró.

_____________________

Torontál.6

t éd
készpénz fizetése mellett leendő eladatasa 
1890. évi május hó 19. napjának, délelőtti 
10 órára tűzetett ki a 31391. p. ex 1890. sz. 
a. kelt végzés alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik, 
elárverezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, 
ha elsőbbségök bérleti vagy haszonbérleti 
viszonyon alapszik és ezen törvényes zálog­
joguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg 
van ugyan említve, azonban a követelés 
összege ugyanott kitüntetve nincs

Bielek Antal, főszolgabíró, szerint az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ához
képest elsőbbségüket az árverés megkezdé­
séig alólirthoz egy példányban írásban adják 
be, avagy szóval jelentsék be annál 
kább, minthogy későbben bejelentett elsőbb­
ségek végrehajtató kielégítését nem gátol­
ván, igénylők a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

(141—2.2)

Pályázati hirdetmény.
Zsombolya községében lemondás folytán 

egy községi irnoki állomás jött üresedésbe. 
Ezen állással o. é. 500 frt fizetés élvezete

1879. sz. 1890.

az

van egybekötve.
Felhivatnak pályázók, hogy szabályszerü- 

leg felszerelt kérvényeiket f. évi május 
21-ének, d. e. 11 órájáig alulírotthoz be­
nyújtsák.

A választás 1890 május 22-ének, délelőtti 
10 órakor a zsombolyai községháznál fog 
megtartatni.

Zsombolya, 1890 ápril 24. mi-

is m-
(142-2.2)

Pályázati hirdetmény.
1158. sz. 1890.

Torontálvármegye török-kanizsai járásba 
kebelezett Csóka községében szervezett se­
gédjegyzői állás üresedésben lévén, annak 
betöltése czéljából ezennel pályázatot hirde­
tek ; az állomással évi 340 frt fizetés van 
egybekötve, azonkívül 2 szoba, egy konyha 
és kamrából álló lakás.

Nagy-Becskerek, 1890 ápril 28-án.
Kiss,

kir. bir. végrehajtó.

A választás Csóka községházánál f. évi 
május 21 - é n, d. e. 10 órakor fog meg­
tartatni.

Felhívom a pályázni kívánókat, miszerint 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat a válasz­
tást megelőző határnapig hozzám benyújtsák.

Török-Kanizsa, 1890 ápril 3.

(161 — 1.1)

Árverést hirdetmény.
297. sz. tkv. 1890.

A perlaszi kir. jbiróság mint tlkvi ható­
ság részéről ezennel közhírré tétetik hogy 
a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságnak 
önkénytes árverési kérelme folytán az 1890. 
évi junius hó 3 napjának d. e. 9 órakor 
Torontál-Sziget községházánál, az ezen kir. 
jbiróság területén fekvő Torontál - Sziget 
községe 908. sz. tlkvben foglalt következő 
ingatlanok ; u: m:

328. házsz. a. 200 Q-öl házhely 23 frt. 
169. hr. sz. a. 1 dűlő 1228 Q-öl szántó 
119 frt. 169. hr. sz. a. 1 dűlő 10 Q-öl szántó 
1 frt. 169. hr. sz. a. 2 dűlő 1 hold 534 Qöl 
szántó 148 frt. 58. hr. sz. a. 130 Q-Öl szöllő 
26 frt. 21. hr. sz. a. 46 Q öl kert 5 frt. 
169. hr. sz. a. 188 Q öl kert 22 frt. ezen­
nel megállapított kikiáltási ár mellett külön 
külön el fog árvereztetni, ekkorán magasabb 
ígéret hiányában a kikiáltási áron alul 
fognak adatni azzal, hogy jelen árverés 
a jelzálogos hitelező ellenében végrehajtási 
árverés joghatályával bir.

A venni szándékozók kötelesek a kiki­
áltási árnak 10 százalékát készpénzben vagy 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapírok­
ban bánatpénzül letenni.

A kir. jbiróság tlkvi oszt. Perlaszon, 
1890 február 22. Sárdi, kir. jbiró.

Tallián, főszolgabíró.

3936. sz. 1890. (154-3.1)

Pályázat.
Az elhalálozás folytán megüresedett lajos- 

falvi községi orvosi állásra ezennel pályázat 
nyittatik.

Ezen állással 800 frt évi fizetés, 20 kr. 
nappali és 40 kr. éjjeli látogatási dij élve­
zete van egybekötve.

Pályázó kívánók felhivatnak, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényüket az antal- 
falvai főszolgabírói hivatalhoz f. évi junius 
2-ig küldjék be.

A választás Lajosfalva községházánál f. 
évi junius 3-án fog megtartatni.

Antalfalva, 1890 ápril 29.

nem

Hegedűs, főszolgabíró.

1392. sz. ki. 1890. (150-3.1)

Pályázat.
A tógyéri o. é. 300 írttal javadalmazott 

község irnoki állomás elhalálozás folytán 
megüresedvén, a vonatkozólagos képviselő 
testületek által Tópyér község házában 
közlendő választás ez évi junius hó 4-ik 
napjának d. e. 10 órajára kitüzetik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomásra pályázni szándékoznak, hogy kel­
lően felszerelt és bélyegzett kérvényeiket 
nálam a választási napig nyújtsák be.

Módoson, 1890. évi május hó 2-án.
Lebánovich, főszolgabíró.

1921. sz. tkvi 1890. (162—1.1)

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. tvszék mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Beszu Juon 
jankahidi lakos vhajtatónak, Beszu Bukur 
jankahidi lakos vhajtást szenvedő elleni 85 
frt 50 krajezár tőkekövetelés és jár. iránti 
vhajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a n.-becskereki kir. tszék 
kerületében levő, Jankahid községi 99. sz. 
tjkvben 194. 195. hr. sz. a. foglalt az 
1881. évi LX. t.-cz. 156. §. d. pontja 
alapján az egész ház és beltelekre és igy 
a végrehajtáson kívül álló közös tulojd 
sok Beszu szül. Stoyz Todora, Zsebely 
szül. Beszu Petra, Krisan szül. Beszu 
Anna és kiskorú Beszu Mátéi jutalékát 
485 frt kikiáltási árban továbbá az ugyanott 
588-b, 829-b, 933-b, 1107-b. és 1404 b. hr. sz. 
4 hold urb. földből Beszu Bukurt megillető 
negyedrészre 299 frt kikiáltási árban, vala­
mint az ugyanott 1486-b és 155l-b hr. sz. 
szöllőkből végrehajtást szenvedők illető egy- 
nyolczad része 30 frt 88 kr. kikiáltási ár­
ban, még pedig valamennyi fent elősorolt 
ingatlanokra nézve özv. Beszu Todora öz­
vegyei jogának épségben tartása mellett 
1890. évi j u n i u s hó 14. napján, délelőtt

esz-

229. sz. bvk. 1890. (161—1.1)

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

nagy-becskereki kir. törvényszék 1887. évi 
776. számú végzésével megkeresett tekintetes 
nagy-becskereki kir. járásbíróságnak 1890. 
évi 2834. szám alatt kelt végzése folytán 
dr. Kiss János részére, Szubu Andrei és 
Szubu Juon nagy-toráki lakosoknál 156 frt 
20 kr. és jár. iránti kielégítési végrehajtás 
utján 1890. évi márczius hó 26-án lefoglalt 
505 forintra becsült lovak, kocsik és 80 
méter mázsa tengeriből álló ingóknak al­
peresek lakásán N.-Tórákon bírói árverésen

ono-
an

:*!:

.

r

Js

...
...
w

 e.
 —

■ -V
 . * ::r 

-t
i • .

" '*~0'

-1 
; rf 

v 
• <--- 

-

j-J
Ei

.. 
- ..

. 
-• 

-a
...

—
- M 

...
 

-
«#
...
. .«S»

.
Ä

Bä
sä

tÄ
e

■

T

H
E

ns



19. szám.
Torontói. 771. sz. 1890. (151-1.1;!

Aiverési hirdetményi kivonat.
, 4 ?ae7'.^f?8k®reki kir. tvszék mint tlkvi 

.a..,Sr °fhirre teszi, hogy Heumann Mór 
torok-becse. lakos vhajtatónak, Berity Nova 
kumao1 lakos y hajtást szenvedő elleni 60 frt 
tokekoveteles és jár. iránti vhajtási ügyében 
az árverest elrendelte.

Ennek folytán a n.-becskerek i kir. tszék 
kerületében lévő Kumán község 7lő. számú 
tjkvoen, időközben Lázitv Zsiva és Milan 
tulajdonává vált i70l-b-l, 2427 a-2, 3217-b 1.
r8,43o'6o'b L hr‘ sz- a- foglalt 5 hold urb. 
fold .333 forint kikiáltási árban 1890.
május hó 16. napján, d. e. 10 órakor, 
Kuman községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt fog el­
adás alá kerülni.

1. Ha a 
sem tenne,
szükség esetén a kikiáltási áron alul is el 
lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árnak 10 százalékát, vagyis 
33 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881: 
LX. törv. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 no'v. 1-én 3333. 
kelt m kir. igazságügyi ministeri rendelet 
8. § ában jelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előleges elhelye­
zésről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatali órák alatt ezen kir. tszék tlkvi irat­
tárában és Kuman község elöljáróságnál i 
megtekinthetők.

aBlifii tatait- snliamltoatiil 1888 iaU-11889 Mit
F. lapsz. Cselekvő. Összeg F. lapsz. Szenvedő. Összeg

134-20 
150*— 
352‘iO 

1837-47 
2375-70 

48 99 
14837-83 
2405- — 

23954-10

13A Fénztáráliományl889jun.30 án 6z9 69 44 l^yereségszámla: 1884. évre 
13U Va íotárcza: leszámítolt váltók 50392 — 57 Átviteli kamatok 
lőj bolyó számla: i adós . 30 46 59 lb85. évre nyeremény .

: ^ 1886. „

103 1887. „
Hl Betéti kamatadó, 10°,
115 Betéti tőke 
123 Telepitett váltók 
126 Alaprész
79 1888 évi nyeremény 3039 L4 

! 52 Jutalék levonás . 150 45 2889-49

évi

kikiáltási áron felül ígéretet senki 
az árverésre kitűzött birtok

150 18*9. félévi nyeremény . 2067-27
o 1052*10; 51052-15

Beodra, 1889 junius 30-án.
Beodrai takarék- és elölegszövetkezet:

Grifaton György, pénztáros.
Szar ács József, felügyelő b. tag.

. Reinlein Frigyes. Besiin Sándor.

Vogel Dániel, igazgató, 
ügyelő bizottsági tag. 
Márk, f. b.

Lemlein János. Scheinberger József, fel- 
Spitzer Salomon, könyvelő.

Szabó András. Wälder József. Kovacsev Mita.
Ves/teség- és nyeresésj-számla.

Blau

sz. a

38 Tőkésített betéti kamatok . 480-88 97 Különféle illetékek 
86 I izetések .... 564*98 135 Leszámítolás és jutalék 
88 Egyenes adó és községi pótadó 180-41 

108 Betéti kamatok 
120 Üzemszámla
128 Visszleszámitolási kamatok . 148-11
150 Félévi nyeremény mint egyenleg 2067 27

3v4o 98

8-69
95-64

3545-98
Ezennel a működés 1889 julius 1-én egészen megszűnt, a 14837 frt 83 kr. betéti tőkék 

Kelt a nagy-becskereki kir. tszék tlkv. j az előmutatott telepitett váltókkal együtt visszaadattak és kiegyenlittettek, valamennyi 
hatóságánál 1890 január 4-én. Kiss Sándori számlák a fő- és mellékkönyvekkel minden részben megvizsgáltattak, összeegyeztettek 
kirendelt tlkvi biró. és helyeseknek találtattak. — Beodra, 1889 október 1-én.

Beodrai takarék- és elölegszövetkezet:
Vogel Dániel, igazgató Grifaton György, pénztáros.
József, f. b. tag. Szarács József, f. b. tag.

Frigyes, Szabó András.

4035. sz. tlkvi 1890. (156—1.1)
Ä n er(‘íüi Siir ti élmény.
A nagy-becskereki kir. tvszék mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
vhajtatónak, Milinkov férj. Stanesityev Kata,
Miiin kov férj. Iiliszin Szultán a melenczei 
lakosok vhajtást szenvedők elleni 111 frt 
tőkekövetelés és jár. iránti vhajtási ügyében I 
az árverést elrendelte.

Ennek folytán a n.-becskereki kir. tszék i4ö Osztalékokban kifizettetett . 
kerületében levő Melencze községi 1 105. sz. 
tjkvben foglalt 220Tb, 3081-b, 4070 b és 
6448-b. hr. sz. 4 hold urb. föld 3 >7 forint 
10 kr., 5154 a. és 6803 b. helyr. két hold 
tartalék föld 221 frt 10 kr. kikiáltási árban, 
még pedig a tartalék föld a kir. kincstár 
által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül 
és özv. Milinkov Maksza javára bekebelezett
özvegyi jog fentartásával t890. évi május _ ................................................. . .... , , , ., ...
28. napján? d. e. io órakor, Melencze köz- Beodrai takarék- es elölegszövetkezet leszámolás alatt:
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen í Vogel Dániel, igazgató. Grifaton György, pénztáros. Blau Márk, f. b. tag. Scheinberger József 
a következő feltételek alatt fog eladás alá f- b- tag- Szarács József, f. b. tag Spitzer Salomon, könyvelő. Reinlein Frigzes, igazgatósági

tag. Lemlein János. Besiin Sándor. Szabó András. Wälder József. Kovacsev Mita.
Veszteség- és nyeresée-számla.

Besiin Sándor. Lemlein János. Scheinberger 
Spitzer Salomon, könyvelő. Blau Márk. Reinlein 

Wälder József, kovacsev Mita. (158-1.1)

Felszámolási kimiiliitás
a Beoiral latarct- s eliilaes?ö7etljBzoliie!c.ésii.l889olit.l-l l890ámHTéa:alg.

44 Tiszta nyeremény 1884-re
1885- re
1886- ra
1887- re
1888- ra

134-20 
352 10 

1837-47 
2375-70 
3039-94

59
94

6°/„ kamat
Osztalékokban kifizettetett 
II ik fokozatú bélyegtáblázat 

szerint kifizettetett 
Költségek és bélyeg

102
28 34 133

7739-41 7739-41

kerülni azzal, hogy a mennyiben az ingatlan | 
oly áron adatnék el, mely a fenti szolgal­
mat megelőző 1200 frtot tevő jelzálog! kö-j
vetélések fedezésére elégségesnek nem mu- i 38 Tőkésített betéti kamatok 
tatkoznák, az árverés hatálytalanná válik s 86 Fizetések 1889. évi julius 1-től 
az ingatlan a kitűzött határnapon az özvegyi 1H90 ápril 1-ig
jog fentartása nélkül is újólag el fog árve- 88 Egyenes adó és községi pótadó 429-80 
reztetni 110 Betéti kamatadó . . . 60*65

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül 120 Üzemköltség . . . 311*98
az árverésre ki- 126 Leszállított alapítás: alaprész

1884-ről . .
148 Letéteményezett jutalékadó a

beodra-karlovai szövetkezetnél 39*— 
126 Ki nem fizetett alaprész abeodra-

karlovai szöv. letéteményezve 34.—
152 Kifizetett jutalékok 
154 Költségek .
131 Kétes váltók

Nyereségszámla:
150 Tiszta nyeremény-egyenlegl889 

julius 1-től 
56 Átviteli kamatok .

144 Ingóságok .

. Ii354

. 81F49 . 2067-27 
. 150-— 
. 248-40

ígéretet senki sem tenne, 
tüzöt birtok szükség esetén a 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árnak 10 százalékát, vagyis 
39 frt 71 krt és 22 frt 11 krt készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. S-ában jelzett 
árfolyammal számi ott s az 1881 nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 
8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881:: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz-i 
nek a bíróságnál történt előleges elhelye­
zésről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatali órák alatt ezen kir. tszék tlkvi irat­
tárában s a melenczei községi elöljáróságnál

4950kikiáltási

. 150-45

. 37-26

. 398-—
2465 672465-67

. 23920-10
34*- 23954-10

Alaprész-számla .
126 Letéteményezett alaprész 
131 Váltóállomány: kiegyenlített . 

7 drb kétes
. 4999-t--

398 - 50392-—

A fő és mellékkönyvekkel minden részben megvizsgáltatott, összeegyeztetett és helyes­
nek találtatott. — Beodra, 1890 ápril havában.

Beodrai takarék- és elölegszövetkezet leszámolás alatt:
me#;l " ° wskereki kir. tvszék tlkvi Vogel Dániel, igazgató. Grifaton György, pénztáros. Blau Márk. Scheinberger József, f b. tag.
hatóságánáM 890 ápril 14-én. Kiss Sándor, Szarács József, f. b. tag. Kovacsev Mita. MnUnM^lmU, János. Besiin Sándor Szabó 

kirendelt tlkvi biró. ' '* (109 1.1;
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Kronsteiner Károly Szállítója a fő- es herczegi birtok- es a cs. es kir. katonai kezelöségek, valamennyi 
vasutak, ipar-, hegy- és hámor-társulatok, a legtöbb építkezési vállalkozó és 
építőmester, valamint sok gyár- és birtoktulajdonosnak.

Ezen homlokzat- estékek 1860 óta vannak forgalomban és előszeretettel 
használtatnak épületek, különösen: paloták, nyaralók, templomok, iskolák, 
nyilvános mtezetek, belső lakosztályok stb. efélék befestésére.

Ezekből 36 különféle minta áll rendelkezésre, kilója 16 krtól feljebb, 
meszben feloldható, száraz állapot és poralakban küldetik el, és tekintettel az 
alapszín tisztaságára az olajmázolással egészen azonos.

Mintakártyák és használati utasítások kívánatra ingyen és bérmentve 
küldetnek meg.

1

első cs. kir.
f

Becs, III.. Ilauptstrasse 120, sajat hazbau.

,, Figyelmeztet s! Mintakártyáim számjai és alapszíneiben egészen hason- 
^°^^*2^ztatnak^zertkerem^czégem és ezimemre figyelemmel lenni. (116_10.6)-Becskereken ö urnái.

í

Nyomatott a kiadó Pleitz Fér. Pálnál Nagy-Becskereken.

1890.Torontál.
8 Felhivatnak mindazok, kik az üresedés­

ben levő fogalmazói gyakornoki állások bár­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy ez irányú 
kérvényeiket az 1883. évi I. t.-cz. 3. § d) 
pontja *és illetve az 5. § utolsó bekezdésé­
ben körülirt képesítést igazoló okmányaik 
bemutatása mellett Torontálvármegye főis­
pánjához legkésőbb 1890. évi j u n i u s hó 
10. napjáig nyújtsák be.

Nagy-Becskerek, 1890 május 2.

Főispán megbízásából:

Rónay. kir. tanácsos, alispán.

(152—1.1)14742. sz. 1890.(148—1.1)4708. sz. 1889. Pályázat.Idézés.
Radojcsin Czveta és Pavle ismeretlen 

helyen tartózkodó házközösségi tagok, volt 
barándai lakosok az l885:XXIV. törv.-cz. 
végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 18. 
§-ához képest felhivatnak, hogy a Radojcsin- 
féle 38. számú házközösség vagyonfelosztási 
ügyben Baránda községházához 1890.^ ' 
június hó 24. napjának, d. e. 8 órájára 
kitűzött tárgyaláson vagy személyesen jelen­
jenek meg, vagy pedig a részükre Zsivko- 
vics János barándai lakos szemelyeben ki­
nevezett gondnokot czélszerü képviseletükre 
nézve kellően utasítsak, mert ellenkező eset­
ben ezek elmulasztásának következményeit 
maguknak tulajdonítsák.

Antalfalva, 1890 ápril 9-én. Grofsoreán, 
házk. tb. főszolgabíró.

Torontálvármegyénél rendszeresített 14 
fogalmazói gyakornoki állásból 9 állás üre­
sedésben van, ezeknek betöltése czéljából a 
pályázat ezennel kiiratik.

A fogalmazói gyakornokok 
pontban, részint a főszolgabírói járásokban
nyernek alkalmazást.

A fogalmazói gyakornoki állassal évi 300 
forint fizetés, 60 frt lakbér és a 14 gyakor­
noki állás közül 8 gyakornoki állással évi

egybekötve.

részint a köz-

evi

240 frt állandó jutalomdij van

o Groszmann Zsignond
oki. mérnöknekMagyar rizs-eladás Nagy-Becskereken

belvizlecsapolási, földmérési, tagosítás!, nemkülönben a 
magasépitészet körébe tartózó bárminemű munkák utólagos 
és mérsékelt díjazás mellett elvállaltalak.

Méltóságos gróf Karátsonyi Jenő ur 
tenies-topolyai (u. p. D e n t a) uradalmi 
intézősége részéről magyar termésű s elismert 
kitünőségü rizsre megrendelések elfogadtat 
nak és pedig:

1 min. első osztályú rizs o. é. frt 22 
i mm. másod oszt. rizs o. é. frt i8 
1 mm. törött rizs

(129—52.4)oaIroda: Beosor, Slay-ii tóz, i Mízísl totóséi «Eilt
00000000004

1
. o. é. írt 13, f*

(csomagolással együtt) a dettai vasúti állo­
máshoz szállittatik. f-(157-3.1)

5 kilós postai csomagokban: ,H
minden postaköltség felszámítása nélkül JM 
szállítunk: tö

i csomag első osztályút 1 frt 60 kr. EJ 
1 csomag másod oszt. t frt40kr. Lg 
1 csomag töröttet . ifrtl2kr.
összegnek előleges beküldése mellett avagy 
utánvéttel. (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Hirdetnény. *sAlólirott keres egy községi írnokot, ki 
főleg az adóügyekben teljes jártassággal bir. 
Ezen állásra a rendes pályázat legközelebb
ki fog íratni.

Bövebbi felvilágosítást ad 
Száján, 1890 ápril 30.

Vnchetlch nrpád,
jegyző.(146—2.2)

_____

— "ap’BBa

3

A KI NEM TUDJA,
HH hogy a sok hirdetett gyógyszer közül H 
W melyik felelne meg leginkább betegségé- ■ 
Fnek, az kérje azonnal levelező-lapon Richter^ 
' kiadóintézetétől Lipcsében, a képekkel ellátott' 
„A Betegbarát“ czímű könyvecskét. A hozzá 
nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a mú- 

l vöcskében foglalt jó tanácsok követése által, nem 
L csak ezren-meg-eeren elkerülték a haszontalan J 
Ik pénzkiadást, hanem még a vágyva-vágyott Ja 

gyógyulást is hamar megtalálták. A^gp 
P*@wíge^könyv ingyen küldetik mee. gfigmmr*í

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, 
egy sas és MOLL A. sokszoro-1

gyógyítás sitott czége látható |
Gyors gyógyhatas makacs gyomor- és altestbajok, gyomor- ' 

görcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás, l 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz j 
használati utasítással I frt.

Raktarak az ország minden nevezetesebb gyógyszertaraiban. i
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuch­

lauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem i

küldetik. j
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó i 
halast gyakorolnak : ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívé­
lyes ,Isten fizesse meg‘-et mondok erte; ezek a gyomrot jóvá és ' 
főt könnyűvé teszik.

BŰK* Nyári
r • « ,

gyógyítás
Őszi

gyógyítás

Tisztelettelgyógyítás Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.

Edli !fA ál

na»

Legjobb 
bedörzsölő

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. véd­
jegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csiíz, mindennemű 
testfájdalmak és bénulásnál; burogatás alakjában minden sérelem 
és sebnél, daganatok, gyuladasokrial. Belsőleg vízzel vegyítve hir­
telen rosszuilét, hányas, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktarak az ország minden nevezetes gyógyszertar és anyagkeres­

kedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuch­

lauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

szer
köszvény

m~ CSÚZ
és minden
meghülési 

betegségek 
ellen.

Sí Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll-féle franezia borszesz és sója vidékemen nagy­

szerűen mi’ködik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség 
segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel 
(265 38) Hornof, lelkész Micholup-ban.

Kapható Nagy-Becskereken : Menczer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógysz. araknál.
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Torontáivármegye törvény hatósági bi­
zottságának 1890. május hó 19-én 
s folytatva tartandó rendes tavaszi 

közgyűlésének 
tárgysorozata.

Előadó: Dániel László, főjegyző.
A központi választmány 2 elhalt 

tagjának helyébe két uj tag választása.
A megyei alispán évi jelentése.
Alispán! jelentés arra nézve, hogy 

Brankovics György karloviczi g. kel. 
patriarchának megválasztatott.

A megyeházán az alispán! lakosz­
tály udvari lépcsőjének átalakítására 
vonatkozó terv és költségvetés.

A m. számvevőség beterjeszti a m. 
alapok és alapítványok 1889. évi zár­
számadásait.

Előadó: Rigó István, aljegyző.
A nagy-szt-miklósi főbíró beterjeszti 

Nagy-Ősz község képv.-testiiletének az 
árvapénzek kamatainak leszállítása tár­
gyában hozott határozatát.

Grünbaum Vilmos kérvénye a m. 
szolgaszemélyzet ruha-szükségletének 
szállítására vonatkozólag.

A nagy-kikindai főbíró beterjeszti 
Nákófalva község képv.-testületének 
egy ártézi kút fúrása tárgyában hozott 
határozatát és az ellene beadott feleb- 
bezését.

A török-kanizsai főbíró beterjeszti 
Jozefova község képviselő-testületének 
Trifunácz Mladen ügyvéd díjazása tár­
gyában hozott határozatát.

A t.-kanizsai főbíró beterjeszti Szerb- 
Keresztur község képv.-testületének az 
überland- váltságrészletének fedezésére 
egy kölcsön felvétele tárgyában hozott 
határozatát.

Sándoregyház 1889. é. költségvetése.
Bárányos 1890. évi költségvetése.
Bárányos 1890. évi pótköltségvetése.
Borcsa 1890. évi pótköltségvetése.
Istvánföld 1890. évi költségvetése.
N.-Módos 1890. évi költségvetése.
Homolicz 1890. évi költségvetése.
Szerb-Neuzinal890.évi költségvetése.
Káptalanfalva 1890.évi költségvetése.
Keresztes 1890. évi költségvetése.
Istvánvölgy k. 1887. évi számadási 

gazolása.
Almás 1887. évi szegényalap szám-

Német-Módos 1886. évi szegényalap 
számadása.

Német-Módos 1887. évi szegényalap 
számadása.

Surján 1888. évi közköltségi hely 
bitése

Horvát-Bóka 1888. évi közköltségi 
helyesbítése.

Surján 1887. évi 
b tése.

Horvát-Bóka 1886. évi közköltségi
helyesbitése. _ , .

Horvát-Bóka 1887. évi közköltségi
helyesbitése.

Almás 1887. évi közköltségi helyes- 
I)ltés6*

A pancsovai fóbiró beterjeszti R.-

es-

es-

Ujfalu közs. képv.- testületének Ortopán 
Miklós segélyezése tárgyában hozott 
határozatát.

A nagy-szt-miklósi főbíró beterjeszti 
Valkány község képviselő-testületének 
a belvizeknek az Aranka-csatornába 
leendő levezetése tárgyában hozott 
határozatát.

Ügyészi vélemény Valkány község­
nek Kohner Henrik elleni birtokperben.

A zsombolyai főbiró beterjeszti Szt- 
Hubert község képviselő-testületének 
a heréskertek felosztása tárgyában ho­
zott határozatát.

A török-kanizsai főbiró beterjeszti 
T.-Kanizsa község képv.-testületének 
a marhák legeltetése tárgyában hozott 
határozatát.

A nagy-szt-miklósi főbiró beterjeszti 
N.-Szt-Miklós község képv.-testületének 
2 tömlőhid építése tárgyában hozott 
határozatát.

A csenei főbiró beterjeszti Gyertyá- 
mos község képviselő-testületének a 
korcsmaépület megvétele tárgyában 
hozott határozatát.

A nagy-szt-miklósi főbiró beterjeszti 
Kis-Zombor község képv.-testületének 
egy földterület elcserélése tárgyában 
hozott határozatát.

Az antalfalvi főbiró beterjeszti To- 
masevácz község képviselő-testületének 
egy ház vétele tárgyában hozott ha­
tározatát.

A helybeli ref. egyház kérvénye a 
megye által adott vasaknak ingyen 
vagy ócskavas árában leendő átenge­
dése iránt.

A megyei alispán bemutatja Kovács 
Gedeonnal a megyei szolgaszemélyzet 
ruháinak szállitása tárgyában kötött 
szerződést.

A m. államépitészeti hivatal bemu­
tatja a Lajosfalván épitendő tanitólak 
felülvizsgált tervét és költségvetését.
Előadó: Dr. Pap Géza, tb. főjegyző.

Szerb-Párdány 1890. évi költség- 
vetése.

O-Telek 1890. évi pótköltségvetése.
A m. államépitészeti hivatal beter­

jeszti a Perjámoson épitendő italmérési 
raktárra vonatkozó tervet.

A m. államépitészeti hivatal beter­
jeszti az 1889. év végével hátralékban 
maradt közmunka-váltságösszegről és 
annak természetben leendő leszolgálá- 
sáróli kimutatást.

A zsombolyai főbiró beterjeszti N.- 
Komlos község képv.-testületének az 
italmérési jog hasznosítása tárgyában 
hozott határozatát az ellene beadott 
felebbezés kapcsán.

A nagy-kikindai főbiró jelentése a 
Topolya községben behajthatlanná vált 
közmunkaváltság - tartozások leírására 
vonatkozólag.
Előadó: Szilágyi Albert, megyei 

aljegyző.
A n.-kikindai főbiró beterjeszti az 

irodai helyiség kibérlésére vonatkozó 
szerződést.

Bassahid község 1879 május 1-től 
1887 végéig terjedő községi számadási 
téritménye.

Horvát-Klári 1888. évi számadási 
téritménye.

Baránda 1881. évi számadási térit­
ménye.

Bassahid 1888. évi számadási térit­
ménye.

Farkasd 1886. évi számadási térit­
ménye.
Előadó: Báró Feilitzsch Berthold, 

megyei aljegyző.
Szent-János 1890. évi költségvetése.
Klekk 1890. évi költségvetése.
N.-Teremial890.évi pótköltségvetése.
N.-Ecska 1890. évi pótköltségvetése.
E^orgány 1888. évi számadása.
O-Bessenyő 1885. évi számadása.
O-Bessenyő 1886. évi számadása.
O-Bessenyő 1887. évi számadása.
O-Bessenyő 1888. évi számadása.
O-Bessenyő 1887-88. évi számadási 

téritménye.^
Román-Ecska 1867. évi számadási 

téritménye.
Periasz 1889. é. számadási melléklete.
A t.-kanizsai főbiró jelentése Szőregh 

község szegényalap számadásaira vo­
natkozólag.

Az antalfalvi főbiró bejelenti, hogy 
Papp János ozorai községi jegyző 
ügyében hozott bírósági Ítélet jogerőre 
emelkedett.

Szerb-Kereszturl 8 90.é. költségvetése.
Szerb-Kereszturl889.é.költségvetése.
Szőregh 1890. évi költségvetése.
O Béba 1890. évi költségvetése.
Máj dán 1890. évi költségvetése.
Rábé 1890. évi költségvetése.
Feketetó 1890. évi pótköltségvetése.
Illandzsa 1889. évi számadása.
Kevi-Szőllős 1889. évi számadása.
Bánlak 1890. évi költségvetése.
Ürményháza 1889. évi számadása.
Nagy-Teremia 1889. évi számadása.

Előadó: Filkovics Boldizsár, 
közig, gyakornok.

Farkas Iván megyei főszámvevőnek 
6 heti szabadság iránti kérvénye.

A m. alispán bejelenti, hogy a tör.- 
becsei főbírónak az 1889. évi pénz- 
kezelési számadásaira a felmentvényt 
megadta.

A megyei alispán bejelenti, hogy a 
csenei főbírónak az 1889. évi pénz- 
kezelési számadásaira a felmentvényt 
megadta.

Főispán ur ő msága átteszi Stein- 
gasznerFerencz kegy dij iránti kérvényét

Az alibunári főbiró beterjeszti Kevi- 
Szőllős község képviselő-testületének 
Zsarkov György pótadó-tartozásának 
leírása tárgyában hozott határozatát.

A t.-becsei főbiró beterjeszti Melencze 
község képv.-testületének a községház 
bebútorozása tárgyában hozott hatá­
rozatát.

Szávics Pál központi szolgabirónak 
6 heti szabadság iránti kérvénye.

A -Torontál« 19-ik számának

HIVATALOS MELLÉKLETE.
Nagy-Becskerek, 1890. ovi május liö 11-én.
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Torontálvármegye alispánjától. 
Valamennyi főszolgabírónak és N.-Becskerek 

város polgármesterének.
15781. sz. 1890.

Kiadatik körözés és 30 nap alatti jelentés- 
tétel végett.

Nagy-Beeskerek, 1890 május 1.
Rónay, kir. tanácsos, alispán, 

óla . — Szilágy vármegye alispánjától, 
sz. 1890. Valamennyi vármegyei és5482.

:Tiszti fizet, s azok mellékjár. 
Szolgák béreire . . . .
Szolgaszemélyzet mellékjár. 
Hivatali helyiségek béreire . 
Irodai szükségletekre . . .
Úti költségek és napidijakra 
Épületek fentartására . . .
Egyébb rendszeresített kiad. 
Előre nem látott kiadások .

131790
12640

4747

128279
12760
4110

1200 1200
10000 13005

800 498
1683 1743

250 86
1852 2342

■ ■ ■ ■ r

n .164962 33 164027 14 4612 07 3676 88,

15780. sz. 1890.
Kiadatik körözés és 30 nap alatti jelen­

téstétel végett.
Nagy-Becskerek, 1890 május 1.

Rónay, kir. tanácsos, alispán.

Másolat. Szilágy vármegye alispánjától5436. 
sz. kig. 1890. Valamennyi vármegyei és 
városi tekintetes törvényhatóságnak. Fel­
kérem a tekintetes törvényhatóságot, hogy 
a budapesti „Szent-Rokus" közhórházban 
az 1886-ik év október hó 14-én ápolás végett 
felvett s magát sz.-somlyai illetőségűnek 
bemondott Abrahám r. Abrohány Benjámint 
felkerestetni — feltalálása esetén —

városi tekintetes törvényhatóságnak. Fel­
kérem a tekintetes törvényhatóságot hogy 
a fővárosi Szent-János közkórházban 1889. 
évi szeptember 2-án ápolás alá vett 
gát erkedi illetőségűnek bemondott Doboi 
Bíró Jusztinát 
köröztetni

s ma-
azon

figyelmeztetés után hogy e tárgyban történt 
kihallgatása alkalmával az általa bemondottak 
az igazságnak meg nem feleltek, — illető­
ségi viszonyaira vonatkozólag körülményesen 
kihallgatni s az eredményről engem értesí­
teni szíveskedjék. — Zilah, 1890 ápril 
17-én. Szikszay s. k., kir. tanácsos, alispán*

a törvényhatóság területén 
s feltalálás esetén illetőségi vi­

szonyairól körülményesen kihallgatni a zi­
lahi főszolgabíró által számára illetéktelenül 
kiállított igazolványt tőle bevenni, 
értesítése kapcsán hozzám megküldeni szí­
veskedjék. Zilah, 1890 ápril 17. Szikszay 
s. k., kir. tanácsos, alispán.
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15559. sz. 1890.
Alábbi körözvényt azzal teszem át ttes 

czimednek, miszerint azt szokásos módon 
köröztetni és az eredményről ide 30 nap 
alatt jelentést tenni szíveskedjék.

Nagy-Becskerek, 1890 ápril 27-én.
Rónay, kir. tanácsos, alispán.

Másolat. — Id. Hesz József szent-huberti 
lakos 17 éves eskóros és elmeháborodott 
fia Hesz József folyó hó 19-én, d. e. 10 óra 
tájban Szent-Hubertről eltávozott és mind­
ekkoráig vissza nem tért, szülei és testvérei 
által a faluban, a szomszédfalvakban és a 
határban eszközölt nyomozás sikerre 
vezetett. — Személyleirása: Hesz József, 
17 éves, magas termetű, fekete hajú, barna 
szemű, rendes orrú, különös ismertető jelei: 
felső ajka kétfelé hasított. Ruházata: fekete 
kalap, fekete kabát, szürke mosó nadrág, 
kék kötény és csizma.

Kalmár Gábor nevű szegedi illetőségű egyén 
600 családtól körülbelül 285 frtnyi összeget 
vettek fel, ezeknek a „Kenderes“ nevű 
pusztára való letelepittetésük kieszközlese 
fejében. — „Kenderes“ nem is kincstári, 
hanem magán birtok s igy mint ilyenre tele­

eszközölhető, miért is főispán ur 
a főszolgabírót, hogy

Körira/tote.

Torontálvármegye alispánjától.

16364. sz. 1890.
Valamennyi főszolgabírónak és N.-Becskerek 

város polgármesterének.
Folyó évi márczius hó 28-án 11786. sz. 

alatti rendeletemmel értesítettem, hogy a 
megye némely vidékén egyes furfangos em­
berek a hiszékeny és egyszerű pórnépet 
félrevezetik, s a lakosságtól kincstári terü­
letre való letelepittetésük kieszközlése fejében 
dijakat szednek fel; fel is hívtam ugyanak­
kor az egyszerű pórnép megkárosításával 
járó ezen üzelmeknek eleje vétele czéljából 
a szükséges intézkedések megtételére.

Újabban a zsombolyai járás főszolgabirája 
tett főispán ur ö méltóságához jelentést 
arról, hogy Tóba községében és a szomszé­
dos községekben az ottani elöljáróságok 
tudta és beleegyezése nélkül bizonyos Papi 
Géza nevű ügyvéd s ennek megbízottja

pités nem
ő méltósága utasította 
a nevezett szegedi ügyvéd terhére felhozott 
cselekményeket jegyzőkönyvileg konstatál­
ván, a felveendő jegyzőkönyvet az illetékes 
ügyvédi kamarához tegye át. — Miután 
ezeket közölném egyúttal ezen alkalomból 
kifolyólag felhívom szíveskedjék a netán 
előfordulható hasonló esetekben az illető 
közvetítőkként szereplő egyéneket ilyen 
üzelmektől eltiltani, egyes esetekről pedig 
hozzám jelentést tenni, a lakosságot továbbá 
ismételten is figyelmeztetni és inteni 
hogy az ilyen önhaszonleső egyének által 
magukat félrevezettetni ne engedjék. 

N.-Becskereken, 1890 május 3-án.

nem

arra,

Rónay, kir. tanácsos, alispán.

15325. sz. 1890.
15779. sz. 1890.

Kiadatik körözés és 30 nap alatti jelentés- 
tétel végett.

Nagy-Becskerek, 1890 május 1.

Rónay, kir. tanácsos, alispán.

Hirdetmény.
Van szerencsém ezennel közhírré tenni, hogy Torontálvármegye házi­

pénztáráról 1889. évre szerkesztett számadások, nemkülönben az állandó 
választmánynak ezen számadások feletti vélemény es jelentése a vármegyei 
főjegyzői irodában közszemlére kítétettek, jogában állván minden egyes adó­
zónak azokat az 1886. évi XXI. törv.-cz. 17. §-ában foglalt rendelkezésekhez 
képest betekinteni és netaláni észrevételeit í. évi április 29-től május hó 13- 
áig az állandó választmánynak beadni.

Nagy-Becskerek, 1890 ápril 27.

Másolat. — Szilágyvármegye alispánjától. 
5071. sz. 1890. Valamennyi megyei és városi 
t. törvényhatóságnak. Hivatalos tisztelettel 
kérem fel a tettes törvényhatóságai, hogy 
Debreczen sz. kir. város közkórházában az

Rónay, kir. tanácsos, alispán.

Torontálmegye házipénztárának 1889. évi zárszámadása. 1886 január havában ápolás alatt volt; magát
Az 1889. évbeni összes bevételek 182,085 frt 17 kr. ballai illetőségűnek bemondott s a zilahi

Kiadások 180,568 „ 26 „ járás főszolgabirája által kiadott cseléd-
Pénztári maradvány 1,516 frt 91 kr., mely az 1883. évi könyvvel ellátott Varga Sándort köröztetni,

XV. torv.-cz. 3. §-a értelmében a megyeház-alapba bevételeztetett. ezen cselédkönyvet bevenni, öt valódi neve
A rovatonként előirányzott és tényleg felhasznált összegeket egymással és illetőségi viszonyaira vonatkozólag körül- 

szembe állítva, a köveik, eredmények tűnnek ki: ményesen kihallgatni, s az eredményről en-
7 gém a cselédkönyv kapcsán értesíteni szí­

veskedjék. Zilah, 1890 ápril 12. Szikszay 
s. k., kir. tanácsos, alispán.

Előirá- Mutatko- :
nyozva Kiadatott zik meg- Kiadási

yoH takarítás j többletRovat A rovat neve

frt ‘kr. frt kr. frt kr.frt kr.
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